

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1983. február 10. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 1 150 mtib1019 /embargó: 8 óráig!/

tanácskozás a kgst-együtműködésről

1983. február 10. - moszkvában február 8-9-én tartották meg a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa tagállamai központi bizottsági titkárainak és az országok tanács-képviselőinek konzultatív munkatalálkozóját.

a találkozáson résztvevő magyar küldöttséget havasi ferenc, a politikai bizottság tagja, az mszmp kb titkára vezette. a delegáció tagja volt marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk állandó kgst-képviselője, szürös mátyás, a kb külügyi osztályának vezetője, a központi bizottság tagjai és ballai lászló, a kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője.

a résztvevők megvitatták a kgst-tagállamok közötti gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés további tökéletesítésével és elmélyítésével kapcsolatos kérdéseket. a találkozó a barátság és az elvtársi kölcsönös megértés jegyében zajlott le.

a magyar küldöttség szerdán a késő esti órákban hazaérkezett budapestre. /mti/

pf/gg/er ie

00.10 100283 0977



sb0002 4 130 mtib1001

életvédő orvosi műszer

1983. február 10. - a kutatási eszközöket kivitelező vállalatnál több éves fejlesztő munkával elkészült az infúziós készülékek családjának újabb tagja, az infusens elnevezésű orvosi műszer a csecsemőgyógyászatban használható: pontosan és folyamatosan adagol gyógyszert vagy tápszert.

az infúziós készülékek bármilyen folyadék nagy pontosságu, pulzálás nélküli adagolására alkalmasak, ezért széles körben használhatók az orvostudomány különféle területein: a gyógyításban és a legbonyolultabb laboratóriumi kísérleteknél egyaránt. a műszercsalád egyes típusai rendeltetésük szerint különböznek egymástól.

az orvostovábbképző intézet műszerfelelős orvosa minősítette a magyar gyártmányú infúziós készülékeket. véleménye szerint teljesen egyenértékűek a külföldiekkel. e készülékek eddig csak importból voltak beszerezhetők, amelyek tetemesen drágábbak a hazaiaknál. ezek az eszközök nélkülözhetetlenek az intenzív terápiában, de segíthetik a gyógyítás rutinfeladatainak elvégzését is. a betegek ellátásában gyakori eset, hogy valamely gyógyszert csak olyan pontosan lehet adagolni, hogy arra az emberi kéz szinte képtelen. közismert, hogy az infúziós palackok tartalma - az általános gyakorlat szerint még manapság is - a gravitáció szerint jut a beteg érrendszerébe, holott az adagolás szükség szerint lehetne gyorsabb, lassabb is.

az életvédő orvosi műszernek is nevezhető készülékcsalád különféle típusaiból évente 60-80 darabot készített a vállalat. erre az évre eddig 41-re kapott megrendelést. /mti/

jgy/bc/er ie

00.10 100283 1575

--

sb0003 4 150 mtib1002

anyagtakarékoság a járműipari vállalatoknál

1983. február 10. - eredményesebbé vált az anyagtakarékoság az utóbbi években a közúti járműiparban, mert a vállalatoknál az új gyártmánykonstrukciók kialakításakor, a régebbiek módosításánál, a technológia megválasztásánál egyre inkább érvényre juttatják a takarékosági követelményeket - állapították meg a magyar kereskedelmi kamara közúti járműipari tagozati ülésén.

a bakony művekben a takarékoság jegyében több technológiát korszerűsítettek. a kúrt vasmagokat például forgácsolás helyett most már hideg folytatással állítják elő, a kúrtházakat pedig már nem horganyöntéssel, hanem műanyag öntéssel készítik. így csökkentették a gyártmányok súlyát, a megmunkálás során pedig lényegesen kevesebb hulladék keletkezik. az akkumulátor- és szárazelemgyárban korszerűsítve termékeiket fél milliméterrel csökkentették az ólomrácsok falvastagságát, előnyösen változtatták az akkumulátoroknál alkalmazott massa összetételét. a szerkezeti átalakítások eredményeként az akkumulátorok több mint 2 kilogrammal könnyebbek lettek. a vállalatnál a múlt esztendőben mintegy 600 tonna ólmot takarítottak meg. jelenleg olyan hulladékmentes technológia bevezetésén dolgoznak, amellyel évente további több száz tonna ólmot takaríthatnak meg.

a magyar vagon- és gépgyárban tesztlaboratórium segíti a tervezők munkáját. a laboratórium műszereivel több éves használat helyett néhány hónap alatt megállapítható egy-egy ujonnan kifejlesztett, vagy korszerűsített járműalkatrész minősége. mindez kedvező feltételeket biztosít az anyag- és energiatakarékosabb konstrukciók kialakításához is. a futóművek fékrendszerének áttervezésével például egységként 3 százalékos súlymegtakarítást értek el. a nagysorozatu gyártásnál így azonos darabszám esetén több ezer tonnával csökkent az anyagfelhasználás. több esetben a technológiát is módosították, forgácsolás helyett bevezették a süllyesztékes kovácsolást, illetve a hidegfolytatást.

a kerékcsavarok gyártásánál hidegfolytatással például 15 százalékos súlymegtakarítást értek el, más kötőelemek gyártásánál ez az érték eléri a 30 százalékot. a csepel autógyárban 6 értékelemző csoport működik, a szakemberek rendszeresen felülvizsgálják a meglévő gyártmányokat, és azok takarékosabb előállítására javaslatokat tesznek. az anyagfelhasználás csökkentésében egyébként anyagilag is érdekeltek a szakemberek, ugyanis a megtakarított összegből közvetlenül is részesülnek. /mti/

pf/mi/kö/ig -st ie

00.11 100283 2499

--

sb0004 4 150 mtib1003

energiatakarékos épületszigetelés

1983. február 10. - gyors sikert ért el a budalakk festék és műgyantagyár termotek nevű új épület hőszigetelő-rendszere. az idei első negyedévre már több megrendelés érkezett a gyárhoz, mint tavaly egész évben. az új technológia alapján az épületek külső felületére először polisztirol keményhab-réteget ragasztanak, melyre üvegszövet kerül, s végül vékony műanyag vakolattal vonják be a homlokzatot. az így elkészített bevonat nemcsak a lakások felfűtéséhez szükséges energia mennyiségét csökkenti, hanem egyben védi is a falazatot a kinti hirtelen hőmérsékletváltozások káros hatásától, az eső beszivárgásától. ugyanakkor a konyhák, fürdőszobák páráját nem kényszeríti lecsapódásra, kiengedi a szabadba.

az új hőszigetelő-rendszer tulajdonságait a gyakorlatban a kecskeméti ingatlankezelő és távfűtő vállalat vizsgálta. az összehasonlítások szerint a hőszigetelt lakások felfűtéséhez 19 százalékkal kevesebb energiára volt szükség, mint a hagyományos bevonatu lakásokban.

a szigetelőrendszer alkalmas régebbi házak felújítására is. azonban a családház tulajdonosoknak ilyen munkálatokra érdemes igénybe venniük a szakemberek segítségét. a gyár ezért keresi a megoldást, hogy a technológiát ismerő állami kivitelező vállalatok mellett más szakemberek is megismerkedjenek alkalmazásának feltételeivel. /mti/

be/mi/s st ie

00.12 100283 1387

-.-

sb0005 4 150 mtib1004

indulás előtt az első haldex-üzem az egyesült államokban

1983. február 10. - szakemberek utaztak a tatabányai szénbányáktól az egyesült államokba, hogy irányítsák az első, ott felszerelt haldex-rendszerű meddőfeldolgozó február végén - március elején esedékes üzembehelyezését. még 1981-ben alakított a tatabányai szénbányák vegyes vállalatot egy amerikai céggel azzal a céllal, hogy a saját szabadalmát képező eljárással hasznosítsák az amerikai szénbányák meddőhányóit. az első üzem gyorsított ütemben készült el: mindössze 7 hónappal ez előtt küldték el tatabányáról a mérnöki terveket, s az üzem már indulásra kész. egy kentucky

államban lévő bányá meddőhányóinak feldolgozására közös tőkebefektetéssel létrehozott első amerikai haldex-üzem évenként egymillió tonna meddőből 250.000 tonna magas kalóriájú szenet nyer vissza. a szén értékesítéséről a vegyes-vállalat amerikai partnere gondoskodik, a haszon felét dollárban kapja meg a tatabányai vállalat.

március elején az ausztriai wolsbergben is megkezdik egy haldex-üzem szerelését. ezt a tatabányai szénbányák fővállalkozóként kulcsrakész állapotban adja át az osztrák partnernek. ez azt jelenti, hogy tatabányáról szállítják a terveket, csakugy mint a berendezéseket, tatabányaiak szerelik és helyezik majd üzembe az új létesítményt. rövid határidőre vállalkoztak, a tervek szerint már júliusban átadják rendeltetésének az új üzemet. a meddőből kivont szenet osztrák üzemben hasznosítják, s a nyereségen osztozik az osztrák partner és a tatabányai vállalat. /mti/

ráb/wmé/kz/ig ie

00.12 100283 1563

-.-

sb0006 4 150 mtib1005

vitaminból takarmányadalék

1983. február 10. - márciusban megkezdik a mesterséges uton előállított u-vitaminból a gazdaságok, szövetkezetek előre jelzett igényeinek kielégítését. a takarmányadalékként felhasznált u-vitaminnal megelőzhető a sertéseknél a gyomorfekély kialakulása, amelyre az intenzív állattartás körülményei között a sertések fokozottan hajlamosak. a betegség megelőzésével javul az állattartás gazdaságossága, mert a gyomorfekély a sertéseknél is súlycsökkenést vált ki.

u-vitamint általában a káposztafélék tartalmazzák, mesterséges uton való előállításának szintézisét a reanal finomvegyszergyárban, nagy tömegű gyártásának módszerét pedig az egal vegyipari közös vállalatnál dolgozták ki. gyártását az egal-ban március elején kezdik meg. a meglévő berendezés teljes kihasználásával az idén 10 tonnát készítenek belőle. ezen belül a felhasználók nagyobb mennyiségre az esztendő második felétől számíthatnak. /mti/

be/ig -st ie

00.13 100283 0969

-.-



1983.02.10.

sb0007 4 150 mtib1006

mesterséges közetnyomás - négyezer tonnával több olaj

1983. február 10. - újabb területekre terjeszti ki a széndioxidos másodlagos termelési technológia alkalmazását a kőolaj- és földgázbányászati vállalat a bázakerettyei olajmezőn. ezuttal az ugynevezett zala-kerettye és a zala-mura rétegsorozat széndioxiddal való feltöltését készítik elő. a föld mélyébe, a tároló kőzetekbe sajtolt széndioxid növeli a már gyenge közetnyomást, s ennek hatására a föld mélyén rekedt olaj további jelentős hányada felszínre hozható. a mesterségesen megteremtett nyomással a vállalat az idén négyezer tonnával növeli a termelést. /mti/

tőa/kné kz/er ie

00.13 100283 0655

-.-

sb0008 4 150 mtib1007

koloniál kisbutorok debrecenből

1983. február 10. - keresett kisbutorokkal bővíti termékválasztékát a debreceni asztalosipari szövetkezet. még ebben a hónapban több kiegészítőt - ágyneműtartót, fiókos szekrénykét, tévészekrényt és zsarkocsit - hoz forgalomba koloniál butoraihoz. az év második felében egy praktikus, íróasztallá alakítható szekrénykékjük is kapható lesz az üzletekben.

a szövetkezet butorainak körülbelül a felét az nszk-ba exportálja. /mti/

tár/éva/s kz ie

00.14 100283 0498

-.-

1983.02.10.

sb0009 4 160 mtib1009

utépítés - pályázattal

1983. február 10. - a táti községi tanács az idén 400.000 forintot szán utépítésre. az összeg legcélszerűbb felhasználására pályázatot hirdetett, s azok között osztja majd ki a pénzt, akik a legtöbb társadalmi munkát ajánlják fel, akik a legtöbb munkával egészítik ki a tanács négyszázezer forintját.

az utépítésre szánt összeg új módon történő felhasználásával egy korábbi sikeres kezdeményezést folytat a táti községi tanács. a múlt évben írt ki először pályázatot, s akkor a ságvári uton lakó 38 család fogott össze és minden várakozást felülmulva, egymillió forint értékű társadalmi munkával egészítette ki a tanács pénzét: 19.000 órai társadalmi munkával és a környező üzemektől kapott sok építőanyag felhasználásával új utat készítettek a régi, kátyus, nyáron poros, télen sáros földut helyén. /mti/

ráb/wné/s kz ie

00.15 100283 0869

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

együtműködési szerződés a növényvédőszeripar- gyógyszeripar fejlesztéséért

1983. február 10. - kutatási- fejlesztési együttműködési szerződést kötött a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézete és a vegyiműveket tervező vállalat gyógyszer-növényvédőszer-intermedier programirodája. a megállapodás értelmében, a kémiai technológiák kikísérletezésére, annak intenzifikálására, valamint az ehhez szükséges berendezések kifejlesztésére is hivatott veszprémi tudományos intézet a jövőben kutatási témáinak megválasztásakor messzemenőig figyelembe veszi a hazai növényvédőszer- és gyógyszeripar érdekeit. elsőbbséget ad azoknak a kutatási témáknak, amelyek a gyártástechnológia korszerűsítését, vagy a szerek versenyképességének fokozását szolgálják. e kutatási területen egyébként ennek az intézetnek már több mint két évtizedes tapasztalata van. /mti/

bév/mné/kz/ig ie

00.15 100283 0901

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

minisztériumi kezdeményezés ruházati szakvásárok rendezésére

1983. február 10. - mind az ipari, mind a belkereskedelmi minisztérium megállapítása szerint sürgető feladattá vált, hogy a ruházati szakmában a gyártó és kereskedelmi vállalatok korszerűsítsék az együttműködés rendszerét. a két tárca azt javasolja a vállalatoknak, hogy az eddigi zárt börzétet váltsák fel a nemzetközi gyakorlatban már bevált szakvásárokkal, amelyeknek révén várható, hogy az üzletkötések rendszere új tartalmat kap. a javasolt módszer erősítené a kereskedelem pozícióját, mert a széleskörű áttekintés révén az ipar választékáról teljesebb képet kap. s egyben az ipar érdekeit is szolgálja, mert a gyártók megismerhetik a versenytársak kínálatát, s ennek megfelelően alakíthatják termékeik összetételét.

a szakvásár rendszerrel elérhető, hogy a termelők belföldi eladásra szánt termékeik teljes választékát egyidőben mutassák be, s megoldható az is, hogy ezeken a vásárokon részt vegyenek az alapanyag- és kellékgyártók, esetenként a tek vállalatok is. az állami és szövetkezeti kereskedelem mellett a szakvásárokon részt vehetnek a szerződéses boltok vezetői, valamint a magánkereskedők is.

a szakvásárokat célszerű évente két alkalommal, a tavaszi-nyári, illetve őszi-téli szezonokhoz igazodva megrendezni, a szakmai sajátosságokat is figyelembe véve azonban más megoldás is elképzelhető. a két minisztérium ajánlása csak az általános alapelveket foglalja össze, a szakvásárok megrendezési módjáról, szervezeti formájáról, helyéről, idejéről szakmánként dönthetnek.
/mti/

mg/tr sl/er ie

00.16 100283 1598

--

sb0012 4 160 mtib1012

mérleg: új sorozat az Európánál

1983. február 10. - mintegy 200 kötet kerül a könyvesboltokba az idén az európa könyvkiadó műhelyéből. a kiadói terv egyik érdekessége az az új sorozat, amely a mérleg címet kapta. a könyvfűzért az a felismerés hívta életre, hogy az utóbbi évtizedekben magyarországon is érezhetően megnőtt az érdeklődés az esszé-, a tanulmány-irodalom iránt. az új sorozat jórészt esszéket közöl majd, s a filozófia, a történelem, a modern nyelvtudomány, a szociológia, a pszichológia, az esztétika gondolkörébe tartozó írások egyaránt helyet kapnak a kötetekben. az első kötetek az ünnepi könyvhéten jutnak az olvasókhöz. az indító könyv michel de montaigne a tapasztalásról című esszéje, amely a montaigne-i életbölcesség összefoglalásának tekinthető.

az 1898-ban született amerikai irodalomtörténész, malcolm cowley nyolcvan év magasából című esszéjében az öregség állapotának testi és lelki tüneteit veszi sorra, s bölcs derűvel ad tanácsot és biztatást - korántsem csak öregeknek.

az első kötetek között hagyja el a nyomdát a túlélő című írás, az 1981-ben nobel-díjjal kitüntetett elias canetti műve is. a most önálló kötetben megjelenő eszmeifuttatás a tömeg és hatalom című nagyszabású esszéjének önmagában is megálló része. a betegség, mint metafora címmel adják közre susan sontag amerikai író nő művét.

az ünnepi könyvhéten követően újabb négy kötettel jelentkezik a mérleg az idén. köztük roland barthes, a francia szellemi élet 1980-ban elhunyt kiemelkedő, minden művével vitát kavarázó alakjának, mitológiai című kötete, amelynek néhány oldalas, szellemes, „egyperces”, esszéi a társadalmi élet különféle jelenségeit vizsgálják.

bertolt brecht 40 évesen, az emigrációban kezdte írni munkanaplóját, s azt több-kevesebb rendszerességgel haláláig vezette. most könyv formájában is napvilágot látnak az 1938-1955. között készült feljegyzések, amelyekben egyebek között a lukács györgy cikkei nyomán kibontakozó realizmus-vitára reflektáló megjegyzések olvashatók.

thomas mann - ötven esztendeje, 1933-ban, a nácik hatalomra jutásának évében írt richard wagner szenvedése és nagysága című alkotásában a zeneszerző életművén keresztül mindenekelőtt a németiség és az európaiság összefüggéseinek kérdéseivel nézett szemben.

thomas de quincey, a romantikus angol esszéíró-nemzedék legjellegzetesebb képviselője volt. az egy angol ópiumevő vallomásai című írása - amelyet főműveként tartanak számon - tandori dezső fordításában jelenik meg. /mti/ km/gg/s bc ie
00.16 100283 2526

sb0013 4 160 mtib1013

emlékek kihalt növényekről

1983. február 10. - a természettudományi múzeum a közelmúltban 5 ezer darab, virágos növényt ábrázoló filmnegatívot és ugyanannyi fényképet kapott ajándékba a 93 éves vajda lászlótól, további 1700 fotót pedig megvásárolt a felajánlótól. vajda lászló autodidakta botanikus, kedvtelésből 1913-ban kezdte gyűjteni és fényképezni a kárpát-medencében honos növényeket. időközben tekintélyt, elismerést szerzett e tudományágban. jelenleg két kötete is megjelenés előtt áll: egy fényképalbum, valamint egy tudományos mű a mohákról. vajda lászló munkásságának köszönhető, hogy a természettudományi múzeum 1945-ben elpusztult növénytára pótolni tudta veszteségeit.

a mostani szerzemények között több ritkaság is található. néhány felvétele a kutató által felfedezett növényt ábrázol. a legkülönösebb dokumentumok története azonban szomorú: a pusztulást példázzák. a kárpát-medencében élő 3.500 növényfélése közül 1977-ig 29 eltűnt. mivel vajda lászló e botanikai tájegységen honos növényeknek legalább a kétharmadát lefényképezte és példányokat is gyűjtött, mintái vannak a kihalt növényekről. egyebek között most a természettudományi múzeumba került a magyarországról eltűnt pamacsloboda utolsó példányainak egyike. ez a növény szőrös termése miatt kapta nevét, kórószerű formát hajtott, jól viselte a szárazságot, termőhelyét erdőszitették. a havasi hizóka a bauxitbányászat miatt veszett ki. tapolca környékén, lápokon volt az élettere. mivel a bányászat következtében lesüllyedt a térség karsztvíz-szintje, a lápok kiszáradtak, növényeik elpusztultak.

az egyik növény kipusztulásával immár földkerekségről hiányzik egy faj: az 1920-as években tűnt el a magyar méz pászít, egyedül kúspeszt környékén volt honos, sehol másutt nem ismerték. a parcellázások okozták vesztét. /mti/

jgy/bc/er ie

00.17 100283 1839

--

sb0014 4 170 mtib1014

hóban költő madarak

1983. február 10. - különös természeti jelenséget idézett elő a kései tél: hóban költének a madarak és virágzanak a növények a mecsekalján. a rendkívül enyhe januári időjárás megzavarta a növény- és állatvilág téli rendjét, s olyan állapotot teremtett, mint márciusban szokott lenni. ezt a koratavaszi ébredést szakította meg most a havazás. pécsett sok fán és cserjén levő fészekben költének a vadgerlek, s a tojásokon ülő madárcáákat újra és újra belepíti a hó. megfigyelték, hogy gerlek egy pillanatra sem hagyják el a fészkeket. a mecsek vidékén most is viszonylag magas a hőmérséklet és még éjszaka sem igen süllyed fagypontra alá, nem pusztulnak el tehát a tojások. a baj akkor lesz, ha a kelés idején is zord időjárás uralkodik és a korán érkező fiókákat nem tudják a hidegtől megóvni a szülők. az aránylag enyhe téli időjárásnak köszönhető, hogy a kertekben kinyílt japánbirs cserjéken egyelőre megmaradtak a virágok. remélhetőleg nem károsodnak majd azok az őszibarack- és mandulafák sem, amelyek a havazás előtt már pattanásig duzzadtak a rügyek. érdekes megfigyelést tettek az erdészek: a mecsek jellegzetes koratavaszi vadvirága, a zöld szirma illatos hunyor rendületlenül állja a tél rohamait, a vele egyidőben kinyílt hóvirág és kankalin szirmai azonban megbarnultak a hótól. /mti/

igó/bné/s kz ie

00.17 100283 1347

--

sb0015 4 130 mtib1015 /közönségszolgálat/

barlang cserszegtomajon

1983. február 10. - új idegenforgalmi látványossággal gazdagodik a keszthelyi hegységhez tartozó cserszegtomaj: a nyáron megnyitják a nagyközönség előtt barlangját, amelyre 1930-ban kutatás közben akadtak 64 méter mélységben. a védett természeti értékek közé sorolt barlang járatai megközelítik a kétezer métert. hogy a mélyben található különleges cseppkő-képződményeket megóvják, több üreget, föld alatti termet, folyosót nem kapcsolnak be a barlangtura utvonalaiba. /mti/

tóa/kné az/er ie

00.18 100283 0533

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

a kertbarátok tanácsadója - a mezei kutak védelme

1983. február 10. - az országban igen sok helyen az egyetlen tiszta vízforrás a mezei kut. fontos tehát tisztaságuk megóvása, amelyért a helyi hatóságok sokat tesznek. szinte minden évben tisztítják, fertőtlenítik a kutakat. mindez azonban kevés. a mély növényvédelmi és agrokémiai központjának tapasztalata, hogy nagyon veszélyes gyakorlat kezd meghonosodni. főleg a hobbi-telkek és zártkertek környékén a telektulajdonosok a kut közvetlen közelében keverik a permetezéshez szükséges növényvédőszeret. a poralaku mérgeket a szél a kutba sodorhatja, arról nem is szólva, hogy a szétszóródott vegyszereket az eső a talajvízzel együtt szintén bemoshatja. olyan durva eset is előfordult már, hogy a vegyszeres edényeket tartották a kut fölé, sőt azzal merítették vizet.

a víz nagy kincs. szigorúan tilos tehát még a környéken is bármilyen foglalatosság a vegyszerekkel. a legkisebb - talán csak évek múltán érzékelhető - szennyezés is súlyos mérgezéseket okozhat. a gyermekeket és az avatatlan felnőtteket is tartsuk távol ettől a munkától, s közösen összefogva teremtsünk rendet a kutak környékén.
/mti/

kf/er ie

00.19 100283 1188

-. -

sb0017 4 160 mtib1017 /közönségszolgálat/

hangversenysorozat ujbudán

1983. február 10. - hangversenysorozatot rendeznek hangszerek szimfóniája címmel - hétfői napokon 19.30-kor - a iv. kerületi tanács dísztermében. elsőként február 28-án szendrey-karper László gitárművész hangversenyét hallgathatják meg az érdeklődők. közreműködik ágay karola, a magyar állami operaház magánénekes. a műsoron régi magyar dalok szerepelnek. március 28-án a budapesti fuvóegyüttes ad hangversenyt. a programban - egyebek közt - beethoven, mozart, haydn műveket szólaltatnak meg. április 25-én a magyar rádió gyermekkórusa lép fel, botka valéria vezetésével. a műsorban magyar népdalcsokor hangzik el. május 16-án

kamara-hangversenynek ad otthont a tanács díszterme. közreműködik fábián mártia és szakály ágnes cimbalmon, bige józsef népi hangszereken, kósa gábor vibrafonon és pribojszky mátyás citerán.
/mti/

na/mi/-ár ig ie

00.19 100283 0887

-. -

sb0018 4 170 mtib1018 /közönségszolgálat/

télkergető tikverőzésre készülnek mohán

1983. február 10. - szabják az álarcokat, varrják a rokokyákat, foltozzák a maskarák gunyáját; készülnek a hagyományos, télkergető, hushagyó keddi tikverőzésre a mohai fiatalok. a fejér megyei kisközségben az idén február 15-én rendezik meg az évszázadok óta minden esztendőben megtartott farsangi játékot, amelynek a néphit szerint tavaszköszöntő, termékenységet varázsoló, bőséget hozó hatása van. a játékban résztvevő álarcos „maskarák”, és a színes rokokyás tojásszedő lányok élükön a terebélyes, „szalmatorökökkel”, végigjárják a falut, bezörgetnek a portákra, hangos kiáltásokkal felverik a baromfiudvarok népét, s „termékenységvarázsló”, korommal kenik be a lányok, menyecskék arcát. mindezért jutalmul szalagos farsangi fánkot, bort, kolbászt, s friss tojást kapnak. a zsákmányt késő délután nagy nótázással, régi rigmusokkal élénkített közös rántotta vacsorán fogyasztják el a tikverőzés résztvevői.

a mohai farsangbucszúttató - fejér megye egyetlen máig is fennmaradt farsangi népszokása - minden évben a néprajzkutatók, fotósok, filmesek, érdeklődők egész seregét vonzza. az idén a szomszédos ausztriából is jelentkeztek vendégek a jónak ígérkező mulatságra. /mti/

dáv/fné/kz/ig ie

00.20 100283 1257

-. -

sb0019 4 150 mtib1020

szellemi termékek agrárügynöksége

1983. február 10. - önálló vállalattá alakult az ország első innovációs agrárügynöksége: az 1979-ben alapított pannónia. a 84 tagvállalatot egyesítő társaság igazgatói tanácsának határozata alapján ezentúl közös vállalatként működik. cégbejegyzése a pannónia műszaki-fejlesztési innovációs közös vállalat néven történt. székhelye a baranya megyei baksa község, innovációs irodája működik budapestben, debrecenben és keszthelyen. saját reklámirodája és nyomdája van. tevékenységi körében az új eljárások felkutatása, s azok gyakorlati alkalmazása és elterjesztése tartozik.

a szellemi termékek forgalmazására szakosodott cég arra vállalkozott, hogy egy asztalhoz ülteti a feltalálókat, a kivitelezőket és a felhasználókat. évégett számba vette a tagvállalatok által felkínált és igényelt szellemi termékeket, s ezekből adatbankot hozott létre. szolgáltatásként rendszeresen kiadja az ugynevezett pannónia-dossziét, amelyben közzéteszi, hogy ki, mit ajánl és igényel, milyen jellegű együttműködésre vállalkozik a partnerekkel.

a pannónia tagjainak többsége mezőgazdasági üzem, rajtuk kívül állami és szövetkezeti vállalatok, egyetemek és főiskolák, valamint kutatási-fejlesztési intézetek vesznek részt a közös vállalat munkájában. tagja az intercoop külkereskedelmi vállalat is, ezáltal lehetőség nyílik a szellemi termékek külföldön történő értékesítésére. a cég részjegyeket bocsátott ki, ezek arányában viselik a tagvállalatok az esetleges veszteséget, illetve részesednek a várható nyereségből. egy részjegy értéke 58 ezer forint.

a tekintélyes pénzügyi alap lehetővé teszi, hogy a vállalat indokolt esetben - vállalva a kockázatot - finanszírozzon kutatási, kísérleti és fejlesztési célokat, sőt meg is vásárolja és forgalmazza a szellemi termékeket. /mti/

igó/bné/kz/gw ie

07.55 100283 1846

--

sb0020 4 150 mtib1021

vizkivételi mű épül szolnokon

1983. február 10. - korszerű vizkivételi mű épül szolnokon a városnak ivóvizet szolgáltató felszíni vízmű ellátására. az 1979-ben üzembe helyezett felszíni vízművet ugyanis még mindig a század elején készült elavult berendezések táplálják a tiszából, s ezek, főként nyáron, már nem szolgáltatnak elegendőt. az új gépek munkába állítása után a jelenlegi 45.000 helyett 65 ezer köbméter vizet kap majd a felszíni vízmű, s e teljesítményt később - gépcserékkel - tovább lehet növelni.

a tiszá medrében már helyén van az a 32 vasbetoncölöp, amelyen a 8 nagyteljesítményű szivattyúnak helyet adó pillér nyugszik majd. jelenleg ennek alapozását készítik elő. a munkához a hidépítő vállalat búvárai is segítséget nyújtanak, egy-egy kisebb felületet - ahová nem fér be a markológép kanala - robbantással lazítanak meg. az enyhe tél eddig kedvezett az építőknek olyan munkákat is elvégezhettek, amelyekre téli időszakban egyébként nincs lehetőség. /mti/

08.06 100283 0992

--

sb0021 4 170 mtib1022

horgászónként 21,7 kiló - százharminchétf tonna hal a hajdusági fogás

1983. február 10. - minden eddiginél több halat fogtak az elmúlt esztendőben a hajdu-bihar megyei horgászok: az előző esztendőnél harmincöt tonnával több, összesen százharmincöt tonna zsákmány akadt horogra. a nyolcezer horgász mindegyike átlag 21,7 kiló halat fogott. ezen belül persze nagyok a különbségek: a legügyesebbek túlhaladtak a száz kilón is. a halak közül ponty került legtöbb a szákokba; a fogási naplók összesítése szerint mintegy ötven tonna.

a horgászok legkedveltebb helye a jóléti erdőkké átalakuló debreceni erdőpuszták által körülölelt 130 hektáros tórendszer. mintegy negyvenhét tonna különböző halat ezekből a fancieskai vizekből emeltek ki a horgászok. a folyamatos, jó fogáshoz az elmúlt esztendőben teremtették meg a feltételeket a rendszeres ivadék-kihelyezéssel, amit tavaly ősszel is folytattak.

F

a horgász szövetség megyei intéző bizottsága a tavalyi eredmények, számbavétele mellett megkezdte az 1983-as esztendőre szóló horgászjegyek kiadását. /mti/

szü/éva/ká/gw ie

08.21 100283 1096

--

sb0022 4 150 mtib1008

munkaerő-átcsoportosítás két hódmezővásárhelyi gyárban

1983. február 10. - egymás közötti munkaerő-átcsoportosítással oldja meg egyidőben támadt munkaerő-gondját két hódmezővásárhelyi üzem, az alföldi porcelángyár és az alumíniumszerkezetek gyára. az utóbbinál mintegy ötven dolgozó munkája vált átmenetileg feleslegessé egyes nyersanyag szállítmányok több hónapos késése miatt. ezért, megállapodás alapján, a vállalat hódmezővásárhelyi központjából husz, Mindszenti gyáregységéből pedig 32 dolgozót ideiglenesen átadtak a porcelángyárnak, ahol egy nyugat-európából érkezett, várakozáson felüli megrendelés munkaerőhiányt teremtett. együttesen mintegy 150 millió forint értékű porcelánedény és fürdőszoba berendezés szállításáról volt, illetve van szó. a porcelángyár vállalta, hogy gondoskodik a hódmezővásárhelyi és a Mindszenti munkások rendszeres napi munkába és otthonukba szállításáról is. ugyanakkor valamennyi dolgozó megmarad a régi munkahely állományában, onnan kapja a fizetését is, a porcelángyár pedig egy összegben, meghatározott térítést ad a másik vállalatnak. /mti/

dob/f/s kz ie

08.25 100283 1114

--

sb0023 4 150 mtib1023

nagyüzem a keltetőben

1983. február 10. - megkezdődött a nagyüzem a borsod megyei olaszliszkai keltetőüzemben: a gépekbe berakták az első kacsojásokat. az első kiskacsák márciusban kelnek ki és akkortól hetenként mintegy huszhezret szállítanak a tenyésztőknek; ez a keltetőüzem látja el a háztáji és a nagyüzemi gazdaságokat a megyében viziszárnyasokkal.

az olaszliszkai és a sárospataki tsz társulásában fenntartott keltetőállomáson több mint ötven gépben keltetnek. várják a naposcsibék kelését is, száznegyvenezer pelyhes jószág kerül ki harmanosan a gépkotlók tálcáiról. a hidegre érzékeny állatokat ugynevezett termosz-kocsikban szállítják az elosztó helyekre, ahol a baromfitartók átvehetik őket. /mti/

kör/tné/az/gw ie

08.55 100283 0754

--

sb0024 4 150 mtib1024

sampinyon az üdülő pincéjéből

1983. február 10. - sampinyongombát termesztenek a szot dél-balatoni üdülőigazgatóság egyik siófoki üdülőjének pincéjében. az e célra átalakított, mintegy háromszáz négyzetméteres pincehelyiségben eddig több mint tíz mázsa gombát szedtek, s ennek egy részét a szot télen is működő éttermeiben használják fel, a többit pedig a siófoki boltokban értékesítik. /mti/

káp/hné/kz/gw ie

09.00 100283 0428

--

1983.02.10.

sb0025 4 150 mtib1025

kétmillió kéve hortobágyi nád

1983. február 10. - a tavalyhoz képest hasonló mennyiségű, de minőségben jobb, összesen több, mint kétmillió kéve nádat takarítanak be a hortobágyi állami gazdaság nádüzemének dolgozói a mostani szezonban a nemzeti parkban lévő tavakról, vizállásokról, valamint a környékbeli kisebb folyókról. a rendkívül enyhe tél miatt lassabb és nehezebb is az aratók dolga. mivel nincs a tavakon kemény jégpáncél, le kell engedni a vizet, hogy a nagy teljesítményű gépek hozzáférhessenek az értékes, acélos keménységű sziki nádhoz. jelenleg naponta 12-13 ezer kévét tépnek le, s ezt a közelben lévő feldolgozóba szállítják, ahol épületek befedésére alkalmas nádat, vagy a külföldön is igen keresett nádpallót készítenek belőle. az arató brigádok tagjai folyamatosan dolgoznak, hogy mire visszaérkeznek a délen telet madarak a nemzeti parkba, befejezzék a munkát, ne háborgassák a fészekrakást. /mti/

szü/éva/kz/mz ie

09.06 100283 0955

-.-

sb0026 4 150 mtib1026

könnyűszerkezetes rendelőintézet

1983. február 10. - megkezdték a gépek és műszerek szerelését és a dunai vasmű (dunaujváros) 120 millió forintos beruházással létrehozott új orvosi rendelőjében. a clasp könnyűszerkezetes technológiával emelt épületben rendezik be a kohász-város egészségügyi rehabilitációs központját, valamint fizioterápiás és onkológiai szakrendelőit. az épület földszintjén reumatológiai súly- és gyógyfürdő, hidrotériás kezelők is helyet kapnak. a rendelőintézetben 30 millió forint értékű orvosi műszert, diagnosztikai berendezést szerelnek fel. ez lesz az országban első könnyűszerkezetes rendelőintézet. a terv szerint április közepén nyílik meg. /mti/

zsi./fné/kz/gw ie

09.07 100283 0714

-.-

1983.02.10.

sb0027 4 160 mtib1027

palotavárosi irások

1983. február 10. - palotavárosi irások címmel megjelent a székesfehérvári istván király múzeum közleményeinek legújabb száma. székesfehérvár egyik legrégebbi középkori eredetű városrészének - a palotavárosnak, más nevén a szigetnek - történelmével, lakóinak életmódjával, foglalkozásával, népszokásaival, építészetének emlékeivel ismerteti meg az érdeklődőket. a fotókkal illusztrált könyv bemutatja a jelenleg éppen bontás alatt lévő ősi városrész jövőjét, a helyén épülő új lakótelep szívében kibontakozó skanzen kialakításának terveit is. /mti/

dáv/fné/kö kz ie
09.16 100283 0600

-.-

sb0028 4 150 mtib1028

debreceni tervek a jövő évezredre

1983. február 10. - széles körű társadalmi vita után számos szakember bevonásával elkészült debrecen város távlati fejlesztési terve.

az elfogadott program szerint a mostani évtizedekhez képest lassabban nő majd debrecen lakossága az elkövetkező időszakban; a számítások szerint 2010-ben 260-270 ezren élnek majd a legnagyobb hajdusági településen. a belváros nem magasodik, az új lakónegyedek a város körüli részeken épültek és épülnek, a kialakult utcaszerkezethez és utszélességekhez igazodik az itt lévő egy-, négyszintes épületek sora. a külső negyedek jellegét sem kívánják megváltoztatni: a későbbiekben is megmaradnak a közkedvelt kerteségek, ahol kis családi házakban élnek az emberek. a területben és lakossági számban jelentősen növekvő nagyváros zöldterületét 800-1000 hektárral kívánják növelni, azokra a talajokra ültetnek erdőt, amelyek mezőgazdasági művelésre nem alkalmasak. szigorú intézkedéseket tartalmaz a terv a nagyerdő védelmére, az évszázados fák megóvására.

a hajdani civisváros már korszerű iparral rendelkezik, s a későbbiek során nem új üzemek építése, hanem sokkal inkább a már meglévők - gépipari, könnyűipari, gyógyszergyártó és élelmiszeripari üzemek - bővítése, korszerűsítése, rekonstrukciója kerül előtérbe.



a tájegység központjában fekvő debrecen fontos közúti és vasúti csomópont. a koncepció egységes tömegközlekedési rendszert javasol, figyelembe véve az autóbusz, villamos, trolibusz, valamint az elővárosi vasúti és autóbusz közlekedés kapcsolatait. a városon átvezető 33-as és 35-ös főközlekedési út szakaszait a peremrészekén vezetik át, s tervben van a tiszalöki, illetve a füzesabonyi vasútvonal kihelyezése is a lakott területről. a távolsági autóbusz-közlekedés gyorsítására új autóbusz pályaudvart építenek; gondolnak kerékpáros útvonal építésére és a nagyobb parkolási lehetőségek megteremtésére is.

debrecen vízellátását a program szerint alapvetően a keleti-főcsatorna biztosítja, majd létrehozzák a hajduhátsági, többcélú vízhasznosítási rendszert, minek révén lehetővé válik a jól termő debreceni löszháti földek öntözése is. /mti/

szü/éva/az/gw ie

09.31 100283 2182

-. -

sb0029 4 150 mtib1029

kézi korongozással, kézi festéssel - új életre kel a mezőcsáti kerámia

1983. február 10. - korszerűsítették a borsod megyei tanács építőanyagipari vállalatának hejőszalontai üzemét. új üzemcsarnokot emeltek, elektromos fűtésű alagutkemencét építettek, illetve szereltek fel. a korszerűsítés, bővítés az egykori híres mezőcsáti kerámia új életre keltését szolgálja.

a borsod megye déli részén fekvő mezőcsát még a múlt században is híres volt jellegzetes formájú, halványsárga alapszínű kerámiáiról, közöttük a miska kancsókról, amelynek megmaradt példányai napjainkban a köz- és magángyűjtemények legszebb, legféltettebb kincsei.

a hejőszalontai üzem a hagyományos mezőcsáti kerámia forma- és mintakincsét követve, de a mai igényekhez igazítva készít majd miskákat, lapos butellákat, étkészleteket, ivó-készleteket és egyéb használati tárgyakat - valamennyit kézi korongozással, és kézi festéssel. az új típusú mezőcsáti kerámiák még az idén forgalomba kerülnek. /mti/

kör/tné/kö kz ie

09.33 100283 1013

-. -

sb0030 4 160 mtib1033

együttműködés a fiatalokért - a székesfehérvári tanács vb ülése

1983. február 10. - ifjúsági fórumokon tájékoztatják a fiatalokat a településfejlesztési elképzelésekről, ifjú házásoknak utalják ki az épülő lakások hatvan százalékát, olcsó, szeszmentes szórakozóhelyeket nyitnak, lakótelepi kondicionálótermeket alakítanak ki székesfehérváron - jelentették be a dunántúli város tanácsa végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén, amelyen a városi tanács és a kisz városi bizottságának együttműködéséről tárgyaltak. mint megállapították, a nyolc éve kötött együttműködési megállapodás hatékonyan segítette az ifjúságpolitikai célok valóra váltását. ami a fiatalok oktatását illeti, székesfehérváron áttérhettek az egyműszakos oktatásra. a szerződés megkötése óta száznál több tantermet építettek. javultak a munkára nevelés feltételei; új, jól felszerelt tanműhelyt létesített a videoton, a volán 14.számú vállalata és a vántus károly mezőgazdasági szakközép- és szakmunkásképző iskola.

a fiatalok évente huszonkét-huszonhárom millió forint értékű társadalmi munkát végeztek a város szepítéséért, gyarapodásáért, s kivették részüket minden olyan kezdeményezésből, amely a lakásgondok enyhítésére szolgált. részt vállaltak a tetőtér beépítési akciókból, a régi városnegyedek bontásából is. megnőtt a fiatalok száma a közéletben: a városi tanácstagok egyharmada 35 éven aluli. /mti/

dáv/fné/ká/mz ie

10.41 100283 1419

-. -

sb0031 4 150 mtib1034

bővült a székesfehérvári távbeszélő-hálózat

1983. február 10. - kétezer állomásos, magyar gyártmányú rotary telefonközponttal bővült a székesfehérvári távbeszélő-hálózat; a szerelési munkákat és az átkötéseket csütörtökre befejezte a posta távközlési üzeme. a hálózat 40 százalékos bővítésével egyidőben ugynevezett pbx-sorozathívó rendszerre térnek át, amivel javul a közületi alközpontok telefonösszeköttetése. a távbeszélő-hálózat bővítése együtt jár 1200 vállalat, intézmény hívószámának megváltoztatásával, és kisebb számban új előfizetőket is bekapcsolnak a város telefonhálózatába. /mti/

zsi/fné/kö ká ie

10.43 100283 0627

-. -

sb0032 4 160 mtib1037 /közönségszolgálat/

fotókiállítás a csehszlovák kulturában

1983. február 10. - dél-csehországi gótika címmel fotókiállítás nyílt csütörtökön a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ népköztársaság uti könyvtárában. a tárlaton antonín vodák prágai fotóművész mutatja be azokat a felvételeit, amelyeket a xiv. és a xvi. század között született szobrokról, táblaképekről, festményekről készített.

a 37 fekete-fehér nagyméretű fényképet a dél-csehországi regionális képtár, az ales galéria gyűjteményéből válogatták. a kiállítás február 24-ig tekinthető meg. /mti/

t/kj/gw ie

11.15 100283 0586

--

sb0033 4 160 mtib1039

diákok a katedrán

1983. február 10. - az egri gárdonyi géza gimnáziumban csütörtökön farsangi „fordított napok”, kezdődtek, azaz három napon át a tanulók birtokolják az iskolát. reggel diákok álltak a katedrára, feleltették társaikat, illetve magyarázták a tananyagot. volt stúdióműsor, és megnyitották az eddigi diáknapi eseményeit dokumentáló kiállítást. „ki tud többet a szovjetunióról?”, elnevezéssel iskolai vetélkedőt rendeztek, és lebonyolították a házibajnokság döntőit kosárlabdában és labdarugásban.

a diákok-vezette program pénteken művészeti bemutatókkal folytatódik. akik inkább a természettudományok iránt érdeklődnek, azok részére számítástechnikai vetélkedő, lézerműtató nyújt szórakozást. a szombat a diákpolitikusok vitanapja lesz, s ugyanakkor tartják foglalkozásaikat a nyelvi klubok. az eseménysorozatot este farsangi bál zárja. /mti/

kov/lné/kö ká ie

11.43 100283 0899

ds

--

sb0034 4 150 mtib1040

fímm építészt avatott tiszteletbeli tagjává az építőművészek szövetsége

1983. február 10.- a magyar építőművészek szövetségének vezetősége tiszteletbeli tagjává választotta a fímm ipari építészeti kiemelkedő egyéniségét, matti k. ma:kinen építészt, a helsinki műszaki egyetem professzorát, a fímm építészeti szövetségének volt elnökét. a két szövetség közötti kapcsolatok kialakítása és megszilárdítása érdekében kifejtett eredményes tevékenységét ismerték el a tiszteletbeli tagsággal, s az erről szóló diplomát a szövetség székházában tartott csütörtöki ünnepségen nyújtotta át a fímm építészek borvendég béla, a szövetség elnöke. /mti/

sb/ka/bam/mz ie

12.12 100283 0672

--

sb0035 4 130 mtib1041

kitüntetés /kovács imre/

1983. február 10.- az elnöki tanács kovács imrét, a magyar selyemipar vállalat vezérigazgatóját nyugállományba vonulása alkalmából, kiemelkedően eredményes munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést méhes lajos ipari miniszter csütörtökön adta át. /mti/

ka/bam/mz ie

12.15 100283 0354

T

--

sb0036 4 150 mtib1042

uj szolgáltatások a komárom megyei tűzép-telepeken

1983. február 10. - a lakosság építőanyag-ellátása összességében kielégítő, de néhány alapvető termék időnkénti hiánya nehezíti a magánérs építkezéseket komárom megyében. a csütörtökön tatabányán rendezett megyei tanácskozáson a budapest-környéki tűzép vállalat és a komárom megyei áfész-ek képviselői bejelentették, hogy a helyi ipartól történő közvetlen árubeszerezésekkel és más módon is csökkentik az ilyen termékek hiányát. a komárom megyei állami építőipari vállalatától és a tatabányai szénbányáktól például nyílászáró szerkezeteket vásárolnak, egy másik termék, a tetőfedőcserép hiányát pedig csehszlovák és jugoszláv importból mérsékelik.

komárom megyében az idén minden eddiginél több, csaknem 1000 új családi ház felépítésével számolnak, ezenkívül számos hétvégi ház épül, és felújítanak sok régi családi házat. ehhez igazodva a tűzép ebben az évben a múlt évinél nyolc százalékkal több építőanyag forgalmazását tervezi és számos új szolgáltatást vezet be. megkezdik például a tipustervek árusítását, több telephelyen a választék bővítésére családi házhoz szükséges villanszerelési cikkeket is értékesítenek. kívánságra a nagy terjedelmű betonárukat és a zsákoit oltott meszet házhoz szállítják. a vásárlók gyorsabb kiszolgálására a nyergesujfalui eternitgyárban elárusítóhelyet nyitott a tűzép. a lakosság fizetőképes keresletéhez igazodva, korszerűsítették a megyében a tűzép-telepeket. látatlanon, esztergomban, tatán, komáromban és nagyigmádon új telepeket építettek, felújították a tatabányait, a dorogit és az oroslányit. ezeken a telepeken az eddiginél többet és nagyobb választékot kínálnak építőanyagokból a megye lakosságának.

a tanácskozáson egyidejűleg sürgették a tűzép-telepek közötti jobb együttműködést. gyakori, amikor egyes építőanyagokból az egyik telepen felesleg mutatkozik, a másikon viszont hiába keresi a lakosság. ahelyett, hogy a telepek áruátcsoportosítással kiegészítenék egymást, a vásárlókat küldözgetik egyik helyről a másikra. sok a panasz az udvariatlan kiszolgálásra is, s az sem ritka, amikor csuszópénz elenében jutnak csak a keresett építőanyaghoz a vásárlók a tűzép-telepeken. /mti/

ráb/wmé/kö ká ie
12.23 100283 2227

--

sb0037 4 150 mtib1043

uj konténer pályaudvar szegeden

1983. február 10. - szegeden csütörtökön üzembe helyezték a korábbi kisvasut központi állomásának területén kialakított új konténer pályaudvart. erre azért volt szükség, mert az elmúlt évtizedben a hűsörösára, évi 100.000 tonnára nőtt a szegedi máv igazgatóság szállítótartályos áruforgalma, s lebonyolítására a tiszta pályaudvari konténer-rakodó szűknek bizonyult. a bővítésére jó lehetőséget kínált a szomszédságában kihasználatlanul álló kisvasut-állomás területe és épületei. 7.500 négyzetméter alapterületű, betonburkolatu rakodóteret, s két nagy darupályát építettek. ezeken 40 tonnás emelődaruk rakják az öt és husz tonnás konténereket. a berendezések alkalmasak a távlati tervekben szereplő 30-40 tonnás szállítótartályok mozgatására is. a régi kisvasut-állomás kibővített, korszerűsített épületeiben kaptak helyet a konténer pályaudvar irányító berendezései, egyebek között a daruk munkáját irányító urh adó-vevők. az éjszakai rakodás elősegítésére nagy fényerejű világítótornyokat szereltek fel. az új konténer pályaudvar lehetővé teszi, hogy a szegedi paprika, a konzerv, a bor, a készruha, a cipő, a kábel mellett újabb cikkekkel is bekapcsolódjanak a vállalatok az olcsó, háztól-házig történő szállítótartályos árutovábbítási rendszerbe. /mti/

dob/f/ká/mz ie

12.28 100283 1323

--

sb0038 4 180 mtib1044 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1983. február 10. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 13.00 órakor:

csapadékos idő

kontinensünk fölött nagyjából három nagy hőmérsékleti övezet különböztethető meg, ezeket légköri frontok láncolata választja el egymástól. a stockholm-koppenhága-london vonalban húzódó front északnyugati oldalán sarkvidéki eredetű, hideg levegő áramlik. ettől délnyugatra, a kijev-budapest-róma vonalban húzódó frontrendszerig valamivel enyhébb, ettől délnyugatra szokatlanul enyhe levegő áramlik. mindkét frontrendszer néhány száz kilométeres környezetében csapadékos az időjárás.

magyarországon szerdán borult, csapadékos idő volt, csupán az északkeleti megyékben sütött egy-két órán át a nap, de késő délutántól ott is egyre több helyen eleredt az eső, a dunántul északi felén többnyire hó, másutt eleinte havas eső, majd eső hullott. a csütörtök reggel 7 óráig lehullott csapadék általában 10 mm alatt volt, de a dunántul középső vidékein és a tiszántulon, valamint az északi középhegység magasabb csucsain, ahol tartósabban havazott, 10, 17 mm-t mértek. a hőmérséklet csucsértéke szerdán általában 1, 5 fok között, északnyugaton -2, plusz 1 fok között, délkeleten viszont 5, 8 fok között alakult. éjszaka a dunántulon -4, plusz 1, másutt -1, plusz 5 fokig hült le a levegő. délelőtt jobbra borult, párás, helyenként gyengén ködös idő volt, csaknem mindenütt megszűnt a csapadék. a hőmérséklet 11 órakor általában 1, 4 fok között, a még ködös dunántuli vidékeken 0, -2 fok között, keleten, délkeleten általában 5, 9 fok között volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,2 fok, a százéves átlagnál 0,1 fokkal magasabb volt.

ma 12.00 órakor budapestben a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 mbár, gyengén emelkedik.

/folyt. köv./

gw
13.02 100283 1879

-. -

sb0039 4 180 mtib1045 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés az ország területére péntek estig:

borult, párás, eleinte még több helyen ködös időre lehet számítani. sokfelé várható eső, pénteken északnyugaton, északon havas eső, hó is valószínű.

a délkeleti, déli szél megélénkül, többfelé megerősödik. legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: északnyugaton -1, plusz 4,

délkeleten 5 fok közelében,
a legmagasabb nappali hőmérséklet: északnyugaton 0, plusz 5,
délkeleten 3, 8 fok között valószínű.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

általában felhős lesz az idő, gyakran várható csapadék. eleinte havas eső, majd havazás, hózáporok várhatók.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -4, plusz 1 majd -6,
-1 fok között várható,

legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 0, plusz 5, majd 0 fok körül alakul. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

előrejelzés budapest területére péntek reggelig:

borult, párás időre lehet számítani, újabb eső, a város egyes részén havas eső is várható.

a mérsékelt, változó irányú szél megélénkül és délre fordul. a hőmérséklet este 21.00 órakor és hajnalban 0, plusz 1 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 338 cm,
a víz hőmérséklete 4,3 fok. /mti/

gw

13.04 100283 1610

-. -

sb0040 4 130 mtib1047

halálos baleset

1983. február 10. - abony belterületén récsi istván 43 éves tsz-tag helyi lakos motorkerékpárjával nekiütközött egy előtte haladó, majd lassító kamion-tehergépkocsinak. a baleset következtében récsi istván a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem tartotta be a követési távolságot. /mti/

mi/mz olt

13.37 100283 0368

--

sb0041 4 160 mtib1048

koszoruzási ünnepség

1983. február 10.- csütörtökön a farkasréti temetőben születésének 75. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek kis ferenc józsef attila-dijas költő sirjánál.

a megemlékezés virágait a művelődési minisztérium, a magyar írók szövetsége, a nyomda-, a papiripar és a sajtó dolgozóinak szakszervezete, az irodalomtörténeti társaság, a xii. kerületi tanács képviselői, valamint családtagok, barátok, rokonok helyezték el. /mti/

t -ti/ka/kö -ár olt
13.40 100283 0501

--

sb0042 4 160 mtib1049

elhunyt bodrossy félix

1983. február 10. - súlyos veszteség érte a magyar filmművészetet, bodrossy félix érdemes művész, balázs béla-dijas rendező-operatőr február 10-én életének 63. évében elhunyt. temetéséről később intézkedés.

(történelmi)

magyar filmgyártó vállalat
magyar film- és tévéművészek szövetsége
x x x

bodrossy félix 1938 óta dolgozott a filmszakmában, először filmlaboránsként, majd segédoperatőrként. 1941-ben készítette el első önálló filmjét. 1951-53 között plasztikus, térhatású filmeket készített. ismertebb filmjei: terület, terület asztalkám /1956/, a navigáció története /1964/, vikendsziget /1965/, kemet istenei /1966/, odüsszeusz /1969/, mennydörgős mennykő /1975/, égi máglya /1975/, nem létező várak /1979/, óriások és törpék /1980/, hálózat /1982/ és nem csak kalitkában /1982/. 1953-ban plasztikus film címmel könyvet is írt. /mti/

-ti/mi/mz olt

13.41 100283 0971

--

sb0043 4 150 mtib1050

ujra dolgoznak az építők /1. rész/

1983. február 10. - csütörtökön szerte az országban megtisztították állványaikát, közvetlen munkaterületüket az enyhe időben összetöppedt vizes hótól, s a tél mindössze 48 óras eredménytelen próbálkozása után tovább dolgoztak az építők. miskolcon az avasi negyed építkezésénél és a vologdai városrészhez csatlakozó területen láttak hozzá újra a panelek szereléséhez a borsod megyei állami építőipari vállalat dolgozói. a hőmérsékleti viszonyokat természetesen módszeresen figyelik, s ha szükséges, akkor a panelek vashevedereit az összeillesztés előtt felmelegítik, a hézagokat pedig melegített betonnal töltik ki. a belső szakipari munkákat mindenütt a munka jellegének megfelelően fűtött - téliesített - belső térben végzik. miskolcon, leninvárosban és kazincbarcán együttesen mintegy 200 lakást készítettek elő téli munkára olyan módon, hogy a fűtőtesteket már az ősszel felszerelték, s rákapcsolták a távfűtőműre.

a komárom megyei állami építőipari vállalat nyolcszáznál több lakás és mintegy 20 középület folyamatban lévő munkáit téliesítette. kilenc nagy teljesítményű gőzfejlesztő és 93 hőlégfúvó biztosítja a zárt munkaterületek megfelelő hőmérsékletét. a vállalat 7-8 millió forintot költött a téliesítésre és csak a hőlégfúvók 290.000 liter petróleumot fogyasztanak el a téli idényben. a nagy költséggel megteremtett téli munkalehetőség hatékony kihasználására anyagilag is ösztönzik az építésvezetőket és a közvetlen termelésirányítókat. céljukat elérték: a vállalat dolgozói decemberben és januárban 240 millió forint értékű munkát végeztek - alig valamivel kevesebbet, mint egy nyári hónapban. a lakásokon kívül jó ütemben építik többek között az esztergomi és a tatai 16 tantermes iskolát, az esztergomi műszeripari művek új üzemépületeit és tatabányán az új kórházi pavilont.

a délmagyarországi magas és mélyépítő vállalatnál különösen a mélyépítőknél kedvezett az időjárás. szinte példátlan arányú januári kihasználtságukra jellemző, hogy ebben a hónapban a központi betongyárból 3.000 köbméter kész betont kellett elhordani a mélyépítők által előkészített alapozásokhoz, s ez csaknem kétszerese az 1981. évi januári teljesítménynek. folytatni tudták többek között szeged 10.000 lakására tervezett makkosházi negyedében az alapozást, s az új városrészeket összekötő harmadik nagykörut építését. most már biztosra veszik, amikor átadják az első lakásokat a makkosházi telepen, akkorra késznek lesznek az utak, a járdák, s indulhatnak a tervezett autóbusz-járatok. örvendetes módon előrehaladtak az új víztorony és a 16 tantermes iskola építésével is.

/folyt. köv./
14.00 100283 2644

--

sb0044 4 150 mtib1051

ujra dolgoznak az építők /2. rész/

valamennyi munkaterületükön - győrött, mosonmagyaróvárott, sopronban és budapestben - csaknem teljes nyári ütemben dolgoznak a győr-sopron megyei állami építőipari vállalat munkásai is. a vállalat vezetői szerint az idén már az első negyedév végén átadják az első lakásokat, azt követően pedig - a félév végéig - mintegy ezer új otthon építését fejezik be. /mti/

vid/kz/gw olt

14.01 100283 0429

--

sb0045 4 130 mtib1052

a szerkesztőségek figyelmébe!

1983. február 10. - mai bs0047 mtib1034 sz. /bővült a székesfehérvári .../ című hírünket
v i s s z a v o n j u k !

/mti/

mz olt

14.13 100283 0231

--

sb0046 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti:

1983. február 10. - a hungária körut-egressy ut kereszteződésénél február 11-én este 20 órától 12-én reggelig fészélességben lezárják a hungária körutat. /mti/

mm/bc/mz olt

14.38 100283 0213

--

sb0047 4 180 mtib1054 /közönségszolgálat/

piaci előrejelzés a nagyvásártelepről

1983. február 10. - élénk hétfégi forgalom várható a zöldség-gyümölcs piacokon, ahol erős burgonya, vöröshagyma, téli alma, kielégítő sárgarépa, gyökér, karalábé és zeller, megfelelő fejes- és kelkáposzta kínálat várható. a hétfégi piacnapokon a téli primőrök közül valószínű kapható lesz, fejes saláta, retek, uborka, sóska, paraj, zöldhagyma, paprika, metélőhagyma, kisebb mennyiségben paradicsom is. a zöldségforgalmat bővíti a lilahagyma, a cékla, a fokhagyma, a feketeretek, a póréhagyma és a süttők. széles választékban kínálnak téli almát és kisebb mennyiségben téli körtét, héjas diót, és héjas mandula. ugyancsak bőséges a déligyümölcs

A

választék: narancs, grape fruit, citrom, datolya kapható. emelkedik a vágottbaromfi és a friss tojás felhozatala. tartós a savanyított káposzta, a hüvelyesek, a savanyúságok és a füstölt husáruk kínálata.

a hétfői piaci zöldség-gyümölcs forgalomban áremelkedés nem várható. a primőrök várható piaci árai: a fejes saláta darabja 7-15, a hegyes paprika darabja 6-12, a paradicsom kilója 160-230, a retek csomója 3.50-8, az uborka kilója 84 és 98, a zöldhagyma csomója 5-7, a sóska kilója 60-88, a parajé 40-78, a metélőhagyma műanyag pohárban darabonként 13 és 18 forint.

a nagyvásártelepi fogyasztói árak február 11-én kilogrammonként: burgonya 5.10 és 5.70, vöröshagyma 10-12, lilahagyma 14, fokhagyma 70, dughagyma 30, fejeskáposzta 15, kelkáposzta 18, sárgarépa 11 és 13, gyökér 16-18, karalábé 12, zeller 19, cékla 10, feketeteretek 7, sötétök 5, torma 40-48, paraj 40, üvegházi uborka 84, champignon gomba 72, laskagomba 56-66, piros alma 6,80-12.60, körte 8-14, bosch kobak körte 14-20, héjas dió 32, héjas mandula 40, savanyított káposzta 16, dióbél 140, étkezési kék mák 115 forint.

fűzérés cseresznyepaprika 28, a fejes saláta darabja 9-15, hegyes paprika darabja 8-11, a metélőhagyma műanyagpohárban darabonként 13 forint.

a retek csomója 3.50-4.450, a zellerzöld csomója 2.50, a petrezselyemzöld csomója 3 forint, a tojás darabonként 2 forint.
/mti/

tr/kf/bam/mz olt

14.53 100283 2100

.-.

sb0048 4 130 mtib1055

szakképzettebb a baranyai munkásifjúság

1983. február 10. - gyarapodott a munkásifjúság szakmai tudása, egyre nagyobb a magasabb iskolai végzettségűek száma baranyában, s a fiatalok közül sokan a második szakma megszerzésével járó többletterhet is vállalják. többek között ezt állapították meg a kisz baranya megyei bizottságának pecsett tartott csütörtöki ülésén. az elmúlt év vizsgálatainak tapasztalatai szerint az utóbbi esztendő átértékelési folyamatának eredményeként nőtt a szolgáltató ágazatban dolgozók aránya, s megállt a mezőgazdaság létszámcsökkenése.

a helyi sajátosságokat elemezve a testület rámutatott, hogy az aprófalvas baranyában a kisebb települések nem tudnak elegendő munkalehetőséget kínálni, ezért a hazaáramló képzett munkaerő szakmai összetétele gyakran nem felel meg a mezőgazdaság szerkezetének. a megyében minden negyedik fiatal bejáróként dolgozik munkahelyén. a gimnáziumot végzett, de tovább nem tanulók túlnyomó többségét csak szakképzettséget nem igénylő fizikai munkakörökben tudják foglalkoztatni. több vállalat nem igyekszik ezeken a gondokon enyhíteni, a munkahelyhez való kötődésüket elősegíteni, így az elvándorlók száma továbbra sem csökken.

az ülésen azt is megállapították, hogy a pályakezdők patronálása többnyire csak a szakmai segítségre és a kívánatos öt évnél lényegesen rövidebb időre korlátozódik. az ifjúsági szövetség gazdaságpolitikai tevékenysége számos helyen formálissá vált - hangoztatták. bár a kisz- és a kommunista műszakokon példás a tagság részvétele, még vonzóbbá tehetnék a munkát, ha a befolyt pénz felhasználásáról illetve elosztásáról is megkérdeznék a fiatalok véleményét.

a baranya megyei kisz-bizottság előtt álló feladatok közé sorolták a testület ülésén egyebek között, hogy ösztönözze a kisz-szervezeteket: lépjenek fel a káros egyenlőségi, illetve a fiatalok hátrányos megkülönböztetése ellen. tegyék folyamatosabbá a pályakezdők patronálását, ellenőrizzék rendszeresebben az ifjúsági törvényből a munkahelyi vezetésre háruló teendők végrehajtását, vállaljanak nagyobb szerepet a munkaerő szükséges átcsoportosításának előkészítésében. /mti/

kász/bné/ká/ig olt

15.01 100283 2168

.-.

sb0049 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. február 10. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	2
london	2
osló	-6
stockholm	-7

M

helsinki	-8
berlin	-1
varsó	-2
leningrád	-10
moszkva	-5
kijev	5
prága	-1
bécs	2
róma	13
madrid	5
belgrád	5
bukarest	8
szófia	10
athén	18 fok.

/mti/ kf/sa bam olt
15.07 100283 0839

-.-

sb0050 4 160 mtib1057

nemzetközi diák utazási konferencia budapesti -
sajtótájékoztató az expressz központjában

1983. február 10. - az istc - nemzetközi diákutazási konferencia - február 12-18 között budapesti tartja éves közgyűlését. a rendezvénynek - amelyre 40 országból 180 utazási irodai szakembert várnak - az átrium hotel ad otthont. csütörtökön az expressz ifjúsági és diák utazási iroda központjában sajtótájékoztatót ismertettek a közgyűlésen megvitandó főbb témákat: a diákutazások kedvezményrendszerének egységesítését, valamint az olcsó légi szállítások kérdéseit.

mint sárdi gyula, az expressz ifjúsági és diák utazási iroda igazgatóhelyettese egyebek közt elmondotta: a nemzetközi diák utazási konferencia független, az ensz-ben is nyilvántartott szervezet, amelyet a diákturisztikával foglalkozó nemzeti utazási irodák hoztak létre és tartanak fenn. feladata a nemzetközi diákturizmus fejlesztése. a közlekedési eszközök, a szálláshelyek és a különféle programok kedvezményes igénybevételére jogosító istc-igazolványokat jelenleg 38 tagszervezet, és 27 további országban istc-tagsággal nem rendelkező utazási iroda terjeszti. két évvel ezelőtt mintegy 1,8 millió igazolványt értékesítettek. magyarországon 1982-ben csaknem ötezer igazolványt adtak el a nyugati országokba utazó fiataloknak. egyelőre azonban hazánkban nagyobb népszerűségnek örvend a nemzetközi diákszövetség igazolványa, ebből 21 ezret adtak ki a múlt évben. a párhuzamosság megszüntetése céljából a budapesti tanácskozáson napirendre tűzik a két diákigazolvány egységesítését.

a

a múlt évben az expressz csatlakozott a sata nemzetközi diák légiforgalmi szervezethez, az istc egyik munkabizottságához, azzal a céllal, hogy magyar fiataloknak olcsó repülőjegyeket, s más kedvezményes szolgáltatásokat - például nemzetközi hajójegyeket, és autóbuszbérleteket - nyújthasson. ezenkívül - konvertibilis valutával fizető külföldi diákoknak - a malév járatokon is szervez kedvezményes áru egyéni és csoportos utakat.

az egyes országokban igénybe vehető diák kedvezmények ismertetésére a múlt évben nemzetközi kiadványt bocsátott ki az istc. ezt a magyar nyelvű tájékoztatóval is ellátott füzetet a nemzetközi diákigazolványt megvásárló minden fiatalnak ingyen adja az expressz. az istc budapesti közgyűlésének keretében nemzetközi diákbal rendeznek február 17-én a kertészeti egyetem klubjában. ezen a konferencián résztvevő szakembereknek kérdéseket tehetnek fel az utazni szándékozó magyar fiatalok. az egyben belépőül is szolgáló nemzetközi diákigazolványt a helyszínen - 80 forintos áron - vásárolhatják meg a diákok. /mti/ na/tr/ka/bc/mz olt

15.17 100283 2632

-.-

sb0051 3 150 mtib1058

szolidaritási nagygyűlés a chilei dolgozók egység^{es} központja megalakulásának évfordulója alkalmából /1. rész/

1983. február 10. - a chilei dolgozók egység^{es} központja megalakulásának 30. évfordulója alkalmából csütörtökön szolidaritási nagygyűlést tartottak a szakszervezetek fővárosi művelődési házában. a szot, a szakszervezetek budapesti tanácsa és az mszmp xi. kerületi bizottsága által szervezett megemlékezésen részt vettek a szakszervezeti világszövetség és a chilei dolgozók egység^{es} központjának képviselői is.

ünnepi beszédében timmer józsef, a szot titkára emlékeztetett a chilei kommunisták és szocialisták akcióegységére, amelynek nyomán 1953. február 12-én megalakult a chilei dolgozók egység^{es} központja, s ezzel létrejött a legnagyobb chilei szakszervezeti központ. a dél-amerikai ország reménytelen fejlődésnek indult, amikor győzött a népi egység koalíciója, s az ország elnöki tisztségébe dr. salvador allendét iktatták be. a népi egység kormányzata, alkotmányos keretek között, fennállásának rövid ideje alatt is jelentős haladó társadalmi és gazdasági vívmányokat valósított meg. ma azonban, pinochet tábornok diktatórikus rémuralma alatt az ország koncentrációs táboraiban és börtöneiben emberek ezrei színlődnek, és több mint egymillió chilei kénytelen emigrációban távol élni

1
a

hazájától. a katonai rezsim, uralma megszilárdításához igyekezett a szakszervezeti mozgalmat is saját képeire formálni. chilében csak a rezsimhez hű szakszervezetek működhetnek, több mint félmillió chilei munka nélkül van, egy millió dolgozó pedig a létminimum összegét sem keresi meg. az ENSZ hivatalos statisztikája, illetve az emberi jogok bizottságának jelentése szerint még mindig ismeretlen 2500 chilei állampolgár sorsa.

a magyar szervezett dolgozók együttérzéssel figyelik, cselekvő szolidaritással támogatják a chilei hazafiak, a chilei testvérszervezetek küzdelmét - mondotta. - egyetlen pillanatra sem feledkezünk el az emberi jogaitól megfosztott, a katonai terror nyomása alatt élő népek, köztük a chilei nép sorsáról, támogatásáról. a fasiszta katonai hatalomátvételt követően sem szakadtak meg, ellenkezőleg, tovább erősödtek kapcsolataink a haladó chilei szakszervezetekkel. a magyar szakszervezeti mozgalom rendszeres politikai, erkölcsi és anyagi segítséget nyújt a chilei szakszervezeteknek az illegálisban és külföldön működő munkásszervezeteknek. chilei barátainkkal együtt átértékeljük mai helyzetük súlyosságát, de osztjuk reményeiket is. meggyőződésünkből fakad az a tudat, hogy a fejlődés törvényei mindennél erősebbek. /folyt. köv./ er

15.25 100283 2575

-. -

sb0052 3 130 mtib1059

szolidaritási nagygyűlés /2. rész/

a társadalom haladását ideiglenesen meg lehet törni, de végérvényesen feltartóztatni nem lehet. meggyőződésünk, hogy a chilei fasiszta junta uralma is véget fog érni. a legfontosabb biztosíték erre az az elszántág, amellyel a chilei kommunisták, szocialisták, haladó emberek a fasiszta ellen harcolnak, s biztosíték a világ haladó erőinek, köztük a magyar népnek a szolidaritása is - mondotta a szó írtkára. /folyt. köv./

sl/ka bam/er olt

15.25 100283 0493

-. -

sb0053 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. február 10. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

eleinte tulnyomóan borult idő, sokfelé havazással, havasesővel, később már időnként felszakadozik a felhőzet. a hőmérséklet pénteken kora délután mínusz 1, plusz 4, szombat hajnalban mínusz 2, mínusz 7 fok.

csehszlovákia:

tulnyomóan borult idő, sokfelé esővel, havasesővel, nyugaton havazással. a hőmérséklet pénteken kora délután 0, plusz 5, szombaton hajnalban mínusz 1, mínusz 6 fok.

szovjetunió:

tulnyomóan borult idő, sokfelé esővel. a hőmérséklet pénteken kora délután plusz 1, plusz 6, szombaton hajnalban mínusz 2, plusz 3 fok.

románia:

erősen felhős idő, többfelé esővel. a hőmérséklet pénteken kora délután plusz 5, plusz 10, szombaton hajnalban 0, plusz 5 fok.

jugoszlávia:

tulnyomóan borult idő, mindenütt várható eső, északnyugaton havaseső. a hőmérséklet pénteken kora délután 4, 9, szombaton hajnalban mínusz 1, plusz 4 fok. /mti/

kf/bam/ig olt

15.28 100283 1146

W

-. -

sb0054 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

orvosmeteorológiai előrejelzés

1983. február 10. - a hét végén még erősen felhős lesz az idő, így többfelé várható havazás, néhány helyen havaseső valószínű. a jövő hét elején a csapadék csökken, már csak szórványosan várható hózápor. a megerősödő északi széllel a hőmérséklet lehül. a hajnali minimumok -3, -8, majd -5, -10 fok között valószínűek, helyenként pedig -15 fokig is süllyed a hőmérséklet. a nappali maximumok a hét végén még 0, plusz 4 fok között lesznek, a jövő hét közepéig a kora délutáni órákban -4, plusz 1 fokos hőmérséklet várhatók.

a következő egy-két napban tehát folytatódik a változékony, csapadékos idő, amely kedvezőtlenül hat a szabadban folytatott emberi tevékenységre. a közvetlen veszélyforrások - havazás, rossz látási viszonyok, sikos utak, járdák - mellett ugyanis a gyakori ellentétes fronthatások is fokozottabban lépnek fel. ez a munkában nagyobb óvatosságot, türelmet és figyelmet kíván. a változékony időnek valószínűleg a jövő hét elején erőteljes hidegfront vet véget. ez megtisztítja a levegőt, csökkenti a párákat. mivel a hideget erős szél hozza, fokozódik majd szervezetünk hidegérzete. ne feledkezzünk meg erről az öltözködésnél. /mti/

kf/s bam olt

15.33 100283 1216

-.-

sb0055 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

családi sétatura a hófödte budai hegyekben

1983. február 10. - a XIX. kerületi természetbarát szövetség február 13-án, vasárnap kirándulást szervez a budai hegyekben. a túra körülbelül két órai gyaloglással 5 kilométer, utvonala: fenyőgyöngye-virágosnyereg-csucs-hegy. melegedési és étkezési lehetőség a csucs-hegyi turistaházban.

a rendezők főleg gyermekes szülők és fiatalok jelentkezését várják. találkozás 9 órakor az ujlaki templomnál. a turavezető kispest feliratu piros karszalagot visel. /mti/

kf/s bam olt

15.33 100283 0537

-.-

sb0056 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

hójelentés

1983. február 10. - a következő helyeken van sportolásra alkalmas hó:

hazai:

szabadság-hegy	30 cm
dobogókő	35 cm
kékestető	50 cm
galyatető	47 cm
bánkut	44 cm
farkasgyepü	28 cm
kemence	30 cm

külföldi:

jugoszlávia

kredarica 310 cm

csehszlovákia:

csorba-tó	112 cm
lomnici-csucs	222 cm
chopok	227 cm

lengyelország:

zakopáne	36 cm
kasprovy-csucs	195 cm

ausztria:

sonnblick	450 cm
kitzbühel	170 cm

románia:

predeal 22 cm

/mti/ kf/bam/ig olt
15.34 100283 0820

M

-.-

sb0057 4 160 mtib1064

kisbusók farsangja mohácson

1983. február 10. - a kisbusók farsangjával csütörtökön megkezdődött a mohácsi busójárás eseménysorozata. a duna-parti várost délután, a tanítás befejeztével elárasztották a maskarát öltött gyerekek, s akárcsak példaképeik, a faragott faálarcos, borzas bundás busók, éktelen zajt csapva, vidám farsangi hangulatot kelteve vonultak végig az utcákon, tereken. be-betértek az üzletekbe, kapualjakba, s igyekeztek ráijeszteni a járókelőkre, akik e napon kivételesen bármilyen csinytevést elnéznek a busócsemetéknek. a nagy tavaszváró népünnepély, a megújulást köszöntő „poklada”, színes programjára, amelynek fénypontja az „igazi”, busójárás, több ezres vendégsereget várnak vasárnap mohácsra. /mti/

kász/bné/st/ig olt

15.40 100283 0761

-.-

sb0058 4 150 mtib1065

a versenyképesség fokozásáért - a dunántúli termelékenységi társulás igazgatói tanácsának ülése

1983. február 10. - újabb hat vállalattal bővült a dunántúli termelékenységi társulás, így a füzfői nitrokémiánál megtartott csütörtöki igazgatói tanácsülésen már 32 nagyüzem képviseltette magát. az ülésen, amelyen részt vettek az ipari minisztérium, a megyei pártbizottságok és a szakszervezetek megyei tanácsainak képviselői is, összegezték a múlt év eredményeit és megvitatták az idej terveket. a vállalatok 1980-ban elsődlegesen a termelékenység javítására fogtak össze - hangoztatták a tanácskozáson -, de a gazdasági feladatok a célok kiegészítésére, a tevékenységi kör bővítésére és a belső felépítés módosítására készítették a tagokat. ennek nyomán a dunántúli termelékenységi társulás a versenyképesség biztosítására, a hatékonyság fokozására létrejött vállalati összefogássá vált. a munkatervben többek között szerepel a hulladékok ésszerű és széles körű hasznosítása, a szállítás és az anyagmozgatás korszerűsítése, a készletgazdálkodás ésszerűsítése. új kezdeményezés, hogy ebben az évben megszervezik a know-how-k és eljárások börzsjét.

A

külön témaként foglalkoztak a targonca-üzemeltetés, karbantartás és javítás gondjaival. a 32 dunántúli nagyvállalat összesen 1200 motoros targoncát üzemeltet. ezek 95 típus között oszlanak meg, s karbantartásuk igen nehézkes. ezért még ebben az évben közös targoncajavító bázist kívánnak létrehozni. /mti/

bév/mné/s st olt

15.45 100283 1492

-.-

sb0059 4 160 mtib1066 /felhasználható: 17 órától!/
képzőművészeti kiállítás sopronban és győrött

1983. február 10. - sopronban csütörtökön az erdők világa címmel nyílt tárlat, amelyen 34 hazai alkotóművész vonultatja fel olajfestményeit, grafikáit, rézkarcait és szobrait. az alkotásokban a témaválasztás közös: a művészek ecsettel és ceruzával, vásznon, papíron és bronzba öntve örökítik meg a természet szépségeit, az erdők élővilágát, vallanak az erdő és az ember szoros kapcsolatáról.

győrött ugyancsak csütörtökön kloton péter olajfestményeiből nyílt kiállítás. a művész, - aki egykor diósy Antal tanítványa volt, s az elmúlt két évtizedben számos külföldi kiállításon is bemutatta munkáit - ezúttal félszáz olajfestményét, az utóbbi évek termését tárja az érdeklődők elé. portrék, csendéletek egyaránt láthatók a kiállításon. alkotásainak jellemző vonása a finom rajzoltság, az élénk árnyalatok alkalmazása. /mti/

mzs/sza/ká/ig olt

15.47 100283 0911

A

-.-

sb0060 4 160 mtib1067 /felhasználható: 18 órától!/
 a magyar néphadsereg művészegyüttese miskolcon

1983. február 10. - csütörtökön este a diósgyőri vasas művelődési központ színháztermében vendégszerepelt a magyar néphadsereg művészegyüttesének tánckara. a kétrészes, másfélórás műsort nagy tetszéssel fogadták a miskolciak. észak-magyarországi vendégszereplése során a néphadsereg tánckara fellép putnokon is.
 /mti/

bas/tné/s ká olt

15.49 100283 0399

-. -

sb0061 4 150 mtib2001

idei vásárprogramok - sajtótájékoztató

1983. február 10. - az elmúlt évi hazai vásárok eredményeiről, s az idei vásárprogramról tájékoztatta az újságírókat csütörtökön kőrösvölgyi lászló, a hungexpo vezérigazgatója.

mint mondotta, az elmúlt vásárszezon sikeréhez nagy mértékben hozzájárult, hogy a korábbinál gondosabban állították össze a termékcsoportok listáját, a bemutatott árucikkek jól tükrözték a korszerű termelési szerkezet kialakítására tett vállalati erőfeszítéseket, a fejlesztési irányokat, célkitűzéseket.

a budapesti nemzetközi vásárcsúszpont idei programjában összesen tíz nemzetközi szakvásár és kiállítás szerepel. legjelentősebb rendezvénynek ezúttal is a tavaszi bnv, a beruházási javak vására ígérkezik, ahol csaknem 88 ezer négyzetméternyi területen több mint 30 ország mutatja be termékeit. a május 18-tól 26-ig megrendezendő vásáron kiemelt szerepet kap a műszeripar, a híradástechnika, az irodagép- és számítástechnika. a legtöbb külföldi kiállító a szovjetunióból, az ndk-ból, csehszlovákiából és az nszk-ból érkezik. a nagyközönség számára az idén is várhatóan az őszi bnv szolgáltatja a legérdekesebb látnivalókat. ötvenöt ezer négyzetméternyi kiállítási területen a világ számos országából várják a fogyasztási cikkek gyártóit. a szeptember 16 és 25 között megrendezendő őszi vásáron a korábban bevált szakosítás alapján külön árucsoportban mutatják be például a ruházati termékeket, a butor- és lakástextiliákat, az élelmiszeripari cikkeket, a sport- és kempingfelszereléseket. a vásárral egyidőben rendezik meg az ugyancsak nagy érdeklődésre számottartó interplayexpo ,83 nemzetközi játék- és oktatásieszköz

kiállítást, valamint a „csináld magad!”, nemzetközi barkács- és kiskert kiállítást.

a vásárcsúszpont lesz a színhelye a kora tavaszi napokban az utazás ,83 elnevezésű nemzetközi utazási kiállításnak. március 18. és 27. között minden eddiginél gazdagabb ajánlattal várják a látogatókat a magyar és a külföldi utazási irodák, s a közönség szórakoztatásáról változatos, vidám programokkal gondoskodnak. április 12-től 15-ig egyszerre négy szakkiállítás is helyet kap a vásárvárosban, így az agromasexpo ,83, a nemzetközi mezőgazdasági és élelmiszeripari gép- és műszerkiállítás, a hungaroplast ,83, a nemzetközi műanyag- és gumipari kiállítás, a mipel ,83, a nemzetközi ipari elektronikai kiállítás és a limexpo ,83, a nemzetközi könnyűipari gépkiállítás. a klinikai kémiai kiállításra július 3-tól 8-ig kerül sor. a szakkiállítások programját a mtesz-szel közösen szervezett előadások, szimpoziumok egészítik ki.
 /mti/

bi/s bam olt

15.52 100283 2602

-. -

sb0062 3 130 mtib2002

országos ifjúságpolitikai tanácskozás /1. rész/

1983. február 10. - országos ifjúságpolitikai tanácskozás kezdődött az állami ifjúsági bizottság titkársága rendezésében csütörtökön, a kisz kb székházában. a kétnapos értekezleten részt vettek az állami ifjúságpolitikai tevékenység ágazati és megyei irányításában érdekelt vezetők, a megyei és a minisztériumi ifjúsági bizottságok titkárai, valamint az ágazati szakszervezetek ifjúsági felelősei. az elnökségben foglalt helyet fejtő györgy, a kisz központi bizottságának első titkára is.

a tanácskozások sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, az állami ifjúsági bizottság elnöke tartott tájékoztatót időszzerű bel- és külpolitikai kérdésekről, s ezek társadalom- és ifjúságpolitikai összefüggéseiről. egyebek között hangsúlyozta, hogy a társadalom és az ifjúság nem választható el egymástól, hiszen a fiatalság a társadalom ugyanolyan egyenrangú rétege mint a többi korosztály. ez már azért is így van, mert egy-egy generáció - s a társadalom - értéke is abban mérhető le, hogy milyen utódokat nevel, képesek-e továbbfejleszteni az elődök, az előttük járók eredményeit. az emberiség előrehaladásának a történelem során egyik záloga volt és

marad, hogy mindig értelmesebb, igényesebb utódokat nevel. bár politikailag nem beszélhetünk nemzedéki ellentétről, a gyakorlatban azonban különböző látásmódból, az élettapasztalatból fakadóan léteznek nézetkülönbségek - tette hozzá.

a továbbiakban a pályakezdés nehézségeiről szólva elmondta, hogy a társadalomnak lehetőségeihez képest segíteni kell a munkahelyi beilleszkedést és a családalapítást. a társadalomba belépő fiataloknak lehetőséget kell teremteni, hogy véleményüket elmondhassák, és azt meg is hallgassák, el is fogadják. közéletiséget azonban csak felelősséggel, felkészülten, tájékozottan szabad vállalni. mindehhez - s hogy véleményét mindenki bátran kinyilváníthassa - kedvező feltételeket teremt, biztonságot ad a szocialista demokrácia légköre. a demokrácia azonban nem azonos a szabadossággal, hanem a lényege az önfegyelmű alapuló szabadság.

végezetül rámutatott, hogy mindenkinek, aki a fiatalokkal foglalkozik - így az áib-eknek is - alapvető célja, hogy a felnövekvő nemzedék egészséges lelkiületű, fizikumú, humánusan, demokratikusan gondolkodó, bátran kezdeményező, az új iránt fogékony és tenniakaró legyen. ez az alapelve az ifjúságpolitikai munkának is.

nagy sándor, az állami ifjúsági bizottság titkára ismertette az állami ifjúságpolitikai munka legfontosabb kérdéseit, az idei fő feladatokat. /folyt. köv./ er

16.18 100283 2618

.-

sb0063 3 130 mtib2003

országos ifjúságpolitikai tanácskozás /2. rész/

egyebek között utalt arra, hogy napjainkban az ifjúságpolitika, és ennek részeként az állami ifjúsági munka az érdeklődés előterébe került; érthető módon, hiszen hazánkban minden második állampolgár 30 éven aluli. áttekintette az állami ifjúsági munka eredményeit, majd a feladatokról szólva hangoztatta, hogy a jövőben előtérbe kerülnek egyes gazdasági és szociálpolitikai kérdések, ahogy ez az áib ezévi munkatervében is tükröződik. az eredmények és az erőfeszítések mellett ugyanis tapasztalhatók feszültségek is, így például a lakáshoz jutásban, a munkahelyi beilleszkedés körülményeiben, a kezdőbérek megállapításában, a fiatalok veszélyeztetettségében. ezekre azért is fontos odafigyelni, mert a társadalmilag elfogadott program - az elért életszínvonal megőrzése - nem ugyanazt jelenti a pályakezdő, az önálló életét fiatalnak, mint a kialakult egzisztenciával rendelkező idősebb korosztálynak.

Thost formáló

végezetül aláhuzta; pontosítani kell az állami ifjúsági munka intézményrendszerének határ- és felelősségi körét, a szükséges irányokban és mértékekben szükséges bővíteni tevékenységét.

a tanácskozás résztvevői ezt követően az idei esztendő gyakorlati tennivalóit vitatták meg. /mti/

t km/-ár/er olt

16.18 100283 1277

.-

sb0064 4 160 mtib2007

magyar kórusok sikere

1983. február 10. - ismét jelentős magyar sikerek születtek az énekeljenek a népek elnevezésű nemzetközi kórusversenyen. a gyermekkori kategóriában a nyiregyházi 1. számú általános iskola kórusa - szabó dénes dirigálásával - első díjat nyert. az énekkar angol, bolgár, francia-kanadai, ir és norvég együtteseket előzött meg.

a legújabb zeneszerzési technikát népszerűsítő kortárs kategóriában - angol, finn, nszk-beli kórusokat maga mögé utasítva - az édosz szilágyi erzsébet női kara - katanics mária vezényletével - a második helyezést jelentő oklevelet kapott. az első díjas bulgária együttese lett.

immár huszonöt éve rendezik meg minden esztendőben az énekeljenek a népek kórusversenyt. eddig a bbc rendezésében zajlott le a verseny, a jövőben pedig a kölni rádió invitálja a vetélkedőre az énekkarokat, amelyek magnószalagon küldik el rádiófelvételeiket a zsűrinek. hagyomány már, hogy a magyar kórusmozgalom képviselői a verseny mind a hét kategóriájában indulnak, és sikeres szereplésükkel eddig is öregbítették zenei életünk hírnevét. /mti/

i/kj/s bc pr

16.43 100283 1114

.-

sb0065 4 130 mtib2008

népfront-vita az építési tilalmakról /1. rész/

1983. február 10. - a távlati, közérdekű igényeket szolgáló építési tilalmak és a lakosság egyéni érdekeinek ésszerűbb összehangolásáról, az ellentmondások feloldásának lehetőségeiről folytattak eszmecsere-t csütörtökön a hazafias népfront országos tanácsának székházában. a vitafórumot, amelyen a népfront településpolitikai munkabizottságának tagjai, megyei képviselői, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium területrendezési és fejlesztési főosztályának munkatársai vettek részt, a hazafias népfront országos titkársága szervezte.

jelenlegi területrendezési gyakorlatunkban a távlati fejlesztési célok megvalósításához szükséges területek biztosításának szinte kizárólagos eszköze az építési tilalom elrendelése - mutat rá az elemzés, amelyet az évm területrendezési és -fejlesztési főosztályán készítettek, s előzetesen átadtak a vitafórum résztvevőinek. erre évtizedekkel a beruházások megvalósítása előtt azért van szükség, mert e szigorú intézkedés hiányában az építéskor már csak rendkívül megnövekedett költségekkel lehet az időközben esetleg beépített területet megszerezni. gyakorlatilag azonban ez azt jelenti, hogy az adott terület tulajdonosára - legtöbb esetben az állampolgárra - hárul mindaz a veszteség, amely a tilalomból, illetve a terület funkciójának későbbi megváltozásából ered.

amikor az építési tilalmat elrendelik, általában még nem ismert a beruházás megvalósításának időpontja. ez gyakran hosszú éveken át bizonytalanságban tartja a telkek tulajdonosait. de a meghatározatlan időre szóló építési tilalom veszteséget jelent a népgazdaságnak is: általában megoldatlan e területek átmeneti hasznosítása. a probléma oka egyebek között az - mutat rá a jelenlévők -, hogy a jelenlegi beruházási rendszer nem teszi lehetővé a kijelölt terület előzetes megszerzését. a kisajátítási, illetve kártalanítási eljárás ugyanis csak a beruházási program jóváhagyása után indítható meg. sok esetben ez a beruházónak is nehézséget jelent, hiszen az ingatlanok áremelkedési tendenciája bizonytalanná teszi a beruházások előzetes költségbecslését.

a vitában felszólalók közül többen elmondották, hogy az építési tilalmakkal kapcsolatos gondok megoldásakor olyan reális kompromisszumra kell törekedni, amely egyrészt védi a társadalom érdekeit, garantálja a nagy jelentőségű távlati fejlesztések területigényét, ugyanakkor e területek tulajdonosainak érdekét is figyelembe veszi. természetesen mindezt úgy kell megoldani, hogy a terület hasznosítása is mindenkor optimális legyen - hangoztatták a résztvevők. /folyt. köv./ sa

17.02 100283 2622

-.-

sb0066 4 130 mtib2009

szolidaritás a harmadik világ gyermekeivel

1983. február 10. - ^(csütörtökön) budapesten ülést tartott az unicef magyar nemzeti bizottsága. a tanácskozáson értékelték az elmúlt évben végzett munkát, s meghatározták a soron következő feladatokat. simai mihály, a magyar nemzeti bizottság elnöke beszámolójában rámutatott: az unicef magyarországi szervezete 1982-ben is erejéhez mérten támogatta a fejlődő országokban élő, nehéz sorsu gyermekeket, hozzájárulva testi- és szellemi fejlődésük anyagi alapjainak megteremtéséhez. szólt arról, hogy kambodzsában az országos béketanács kezdeményezésére gyermekváros épül, s a munkák jó ütemben haladnak. az elmúlt év kiemelkedő eseményeként említette aida gindynak, a unicef európai irodája igazgatójának hazánkban tett látogatását, aki elismerően szólt a magyar nemzeti bizottság tevékenységéről.

az ideai feladatokat bokorné dr. szegő hanna főtitkár ismertette. az itthoni tennivalók kapcsán kifejtette: arra törekcszenek, hogy az általános iskolai képzés során a tanulók az eddigtől eltérő, korszerűbb felfogásban közeledjenek a gazdasági fejlődés kérdéséhez, a harmadik világ gondjaihoz, s ismerjék fel, hogy az ottani problémák nem választhatók el mereven saját gondjainktól. ennek érdekében a közeljövőben munkacsoportot is alakítanak. e témakörben nemzetközi szemináriumot is szerveznek, ahol megvitatják az ezzel kapcsolatos feladatokat.

a főtitkár végezetül rámutatott: javítani kell propagandamunkájuk hatékonyságát, szükséges és indokolt, hogy közvéleményünk rendszeresen tájékozódhassék az unicef magyar nemzeti bizottságának tevékenységéről, állásfoglalásairól. /mti/

gi/mi/s -ár pr

17.12 100283 1670

-.-

sb0067 4 130 mtib2010

népfront-vita... /2. rész/

ennek érdekében a korábbinál szigorubban kell felülvizsgálni az építési tilalmakat, a települések belterületein az utépitések miatt például túl sok a tilalom. közlekedési fejlesztések okán gyakran a kelleténél hamarabb mondják ki már beépített területre is a korlátozást. ez néha egy-egy település népesség-megtartó képességét is csökkenti.

hátráltatja a területgazdálkodást az is, hogy a tilalom elrendelésekor nem mérlegelik kellő megfontoltsággal az adott telek tulajdonjogát, értékét - tették szóvá a résztvevők. felvetették, hogy az országosan érvényes szabályozási keretek nem alkalmasak a különböző adottságu települések közötti differenciálásra. ezért a jövőben szükséges lenne az építési tilalmak elrendelése kapcsán nagyobb önállóságot biztosítani a helyi tanácsoknak. ugyanakkor az anyagi lehetőségeiket is növelni kell, hogy a korlátozás alá eső területeket méltányossági alapon kisajátíthassák, illetve cseretelket ajánlhassanak fel.

a vitafórumon elhangzott észrevételeket felhasználják a területbiztosítás érdekeit szolgáló építési tilalmak közeljövőben kialakítandó új szabályozás során - hangzott el a tanácskozáson.

/mti/

fr/tr/sa -ár pr

17.13 100283 1209

--

sb0068 4 180 mtib2011

elhunyt vörös béla festőművész

1983. február 10. - az esztergomi városi tanács mély fájdalommal tudatja, hogy február 5-én elhunyt vörös béla festőművész. a több mint ötven éve kivándorolt, franciaországban élő neves művész megtartotta magyar állampolgárságát és esztergom díszpolgára, valamint a magyar képző- és iparművészeti szövetség tiszteletbeli tagja volt. egész munkásságát felölelő több mint 300 alkotását szülővárosának, esztergomnak ajándékozta. a 84 éves korában elhunyt művész hamvait - végakarata szerint - esztergomban helyezik örök nyugalomra. /mti/

ráb/wné/s st pr

17.20 100283 0601

N

--

sb0069 4 160 mtib2012

dokumentumfilm Szabolcs-szatmárról

1983. február 10. - szabolcs-szatmárról készült csaknem egyórás dokumentumfilm bemutatóját tartották meg csütörtökön nyiregyházán, a megyei művelődési központban. a mafilm 8-as stúdiójának kollektívája által készített film forgatókönyvét szöllösi zoltán írta, rendezője kiss károly. a három részes filmalkotás változó világ címmel átfogó képet ad a megye fejlődéséről, iparosításának eredményeiről, bemutatja történelmi és irodalmi emlékhelyeit; „a holnap ígérete”, című rész a szabolcs-szatmári oktatásügy multjával és jelenével foglalkozik, a harmadik részben pedig az örökség kötelező címmel áttekinti a vidék gazdag népművészeti hagyományait, folklórkincsét és tudósi a megye mai közművelődési életéről.

a dokumentumfilm, amelyet a megye filmszínházaiban kívánnak vetíteni, szabolcs-szatmár ipari és mezőgazdasági üzemeinek anyagi hozzájárulásával készült. /mti/

kal/umné/s st pr

17.27 100283 0940

--

sb0070 4 130 mtib2013

a magyar ensz-társaság ülése /1. rész/

1983. február 10. - ^{csütörtökön} ülést tartott a magyar ensz-társaság intéző bizottsága a hazafias népfront belgrád rakparti székházában. simai mihály elnök az elmúlt évi munkát értékelve elmondta: a szervezet alapvető feladatának tekintette elősegíteni, hogy a társadalom mind szélesebb rétegei ismerjék meg az enyhülésért, a válsággócok felszámolásáért hozott ensz-határozatokat. arra is súlyt fektettek, hogy széles körű nyilvánosságot kapjanak a magyar diplomácia kezdeményezései is.

1982 kiemelkedő jelentőségű eseménye volt az ensz-társaságok világszövetsége, a wfuna 8. - budapesten tartott - európai regionális konferenciája. a nagyszabású találkozáson 18 nemzeti társaság vett részt, s jutott egységes álláspontra a legfontosabb kérdésekben. ennek nyomán felhívást intéztek a madridi konferencia résztvevőihöz, sürgetve, hogy minél előbb érjenek el eredményeket, az európai biztonság megszilárdításában, az együttműködés elmélyítésében. simai mihály hangsúlyozta: a felhívásban foglaltak ma is időszerűek. a konferencia résztvevőinek egységes véleménye

N

volt, hogy a vitás kérdéseket tárgyalások útján kell rendezni. az európai biztonsági és együttműködési értekezlet sikeres befejezését létfontosságúnak minősítették, s reményüket fejezték ki, hogy a madridban tanácskozó kormányok képviselői a közeljövőben előrehaladást érnek el a bizalom helyreállításában, a leszerelés ügyének előmozdításában. a regionális konferencián tiltakoztak azon új doktrínák ellen, amelyek a korlátozott, vagy sikeres nukleáris háború lehetőségét hirdetik. olyan egyezmények létrejöttét sürgették, amelyek megakadályozzák rakéták tervezését és fejlesztését, gyártását és kipróbálását. felléptek újabb nukleáris fegyverek európai telepítése ellen, s szorgalmazták, hogy a varsói szerződés és a nato kezdjen tárgyalásokat haderejük csökkentéséről.

az ideai feladatokról szólva gömbös erwin főtitkár elmondta, hogy a magyar ensz-társaság - a szocialista országok ensz-társaságaival közösen - készül a wfuna ősszel megrendezendő 29. közgyűlésére, javaslataikat a legfontosabb kérdésekben egyeztetik. a lehetőségekhez mérten fejleszteni kívánják kapcsolataikat a nyugat-európai ensz-társaságokkal.

az ensz jelentőségét az utóbbi időben több alkalommal megkérdőjelezték, utalva a fegyveres konfliktusokra, amelyek kirobbanását a világszervezet sem tudta megakadályozni. /folyt.
köv./ gi/mi/sa -ár pr
17.29 100283 2441

--

sb0071 4 130 mtib2014

a magyar ensz-társaság... /2. rész/

a wfuna ezért eszmecserét szervez, ahol lehetőség nyílik az ellentétes nézetek ütköztetésére, azon javaslatok összegyűjtésére, amelyek révén az ensz hatékonyabban tehetne eleget feladatainak. a magyar ensz-társaság támogatja ezt a kezdeményezést, s tevékenyen részt vesz minél alaposabb előkészítésében. az ensz 1983-at a kommunikáció évének nyilvánította. ebből az alkalomból a magyar ensz-társaság és a magyar eszperantó szövetség ez év nyarán budapesten e témakörben tudományos tanácskozást rendez - hangzott el az ülésen. /mti/

gi/mi/sa -ár pr
17.37 100283 0594

--

sb0072 4 160 mtib2016

kulturcikk csehszlovákiából

1983. február 10. - csehszlovák könyv-, folyóirat-, hanglemez- és kottakiállítás nyílt csütörtökön a budai vigadó corvin téri épületében. a magyar kultúra külkereskedelmi vállalat két csehszlovákia partnerének, a pozsonyi slovart és a prágai artia vállalatoknak a bemutatóját juraj jurásek kereskedelmi igazgató nyitotta meg.

a csehszlovákiai kiadvállalatoknak ez az első önálló magyarországi bemutatkozása. hétszáznál több könyv, ötven hanglemez és egyéb kiadványok választékát kínálják magyarországi forgalmazásra. különösen gazdag a politikai kiadványok tárlója. a szépirodalmi, a tudományos, vagy az ifjúsághoz szóló cseh és szlovák művek között német és angol nyelvű, valamint szlovákiai magyar kiadványok is láthatók.

a február 17-ig megtekinthető bemutatót nemcsak szakembereknek szánják: a kiadványokkal kapcsolatban a helyszínen tájékoztatják az érdeklődőket. /mti/

jgy/jgy -ár/er pr

17.44 100283 0953

--

sb0073 4 150 mtib2017

országos karsztviz-tanácskozás tatabányán

1983. február 10. - a hazai bányákból naponta egymillió köbméternél több karsztvizet szivattyuznak felszínre, s ennek 35 százalékát hasznosítják már ivó- és ipari vízként - közölték a csütörtökön tatabányán rendezett országos tanácskozáson, amelynek témája a föld alatti munkahelyek víztelenítése és a karsztviz hasznosítása volt. a tanácskozáson kapolyi lászló akadémikus ipari minisztériumi államtitkár és varga miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese tartott előadást.

az előadók a többi között elmondták, hogy az utóbbi években bevezetett ugynevezett aktív vízvédellel sok millió tonna, mélyen fekvő szén és bauxitot tettek hozzáférhetővé a bányákban, megelőzték a váratlan vízbetöréseket, száraz, biztonságos munkahelyeket teremtettek a föld alatt dolgozóknak. a felszínre kerülő jó minőségű karsztviz lehetővé tette nagy teljesítményű

M

regionális vízművek építését, a tatabányai karsztvizzel például számos környékbeli települést látunk el, s a tovább épülő rendszerrel 150.000 embernek adnák egészséges ivóvizet. jelentős szerepük van a lakosság ellátásában a nyírádi és a rákhegyi regionális vízrendszereknek is. 1985-ben adják át a már épülő új regionális vízszállító rendszert, amely a nagyegyházi új bányából felszínre kerülő karsztvizet juttatja el jónéhány pest és fejér megyei településre. a nagyarányú vízkiemelés azonban ugyanakkor óhatatlanul megbontotta a föld alatti vízháztartás egyensúlyát, s ennek következtében elapadt számos meleg és hideg vízü forrás. újabb erőteljes hozamcsökkenés tapasztalható a hévizi forrásoknál is, miután a nagyméretű vízkiemelések miatt bekövetkező karsztvíznívó-csökkenés kihat az egész magyar középhegység alatti területre.

a budapesti és a főváros környéki, valamint a hévizi források jövőbeni sorsa - mint az a tanácskozáson is szóba került - élnékn foglalkoztatja a közvéleményt. a bányászat képviselői szerint az említett források új, eddig még nem alkalmazott egyedi kombinált vízkiemelési és bányaművelési technológiákkal megóvhatók az elapadástól. többek között azt tervezik, hogy a regionális rendszerbe nem kerülő fölös karsztvíz mennyiséget visszatáplálják a felszín alatti tározórétegekbe, de szükség esetén a források védelmében átmenetileg korlátozzák, vagy mérsékelik a vízkiemelést az új eocénbányákból. a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy az új vízvédelmi eljárások hatásos alkalmazásához még számos vízföldtani problémát kell tisztázni, a szénmedencékben olyan észlelő hálózatot kell kialakítani, amelyek segítségével megbízható prognózist is adhatnak a karsztvíznívó mindenkori mozgásáról. /mti/ ráb/wné/s st pr 17.49 100283 2667

-.-

sb0074 4 160 mtib2019

a művelődési minisztérium és az okth vezetőinek megbeszélése

1983. február 10. - a művelődési minisztérium és az országos környezet- és természetvédelmi hivatal vezetői - köpeczi béla miniszter, és gonda györgy államtitkár, az okth elnöke vezetésével - csütörtökön megbeszélést tartottak a minisztériumban. véleményét cserélték arról, hogy miképpen fejleszthető a pedagógusok képzésében és továbbképzésében az ökológiai ismeret és szemlélet. szó volt a közoktatás és környezetvédelem kapcsolatáról, az iskolarendszer egészének ezzel összefüggő lehetőségeiről is. a két főhatóság

2

vezetői megállapodtak abban, hogy a jövőben összehangolt tevékenységgel segítik elő a védett természeti területeken fellelhető művelődéstörténeti értékek feltárását, megóvását és bemutatását. /mti/

tr/s -ár pr

18.20 100283 0807

-.-

sb0075 4 160 mtib2020

a természet festőinek tárlata

1983. február 10. - kivételes kapcsolat és együttműködés ihlette képzőművészeti alkotásokból nyílt kiállítás csütörtökön a csontváry teremben. tavaly ősszel a vadászok szövetsége többnapos erdei turán és vadászaton látott vendégül művészeket. most az erdők világa elnevezésű, zömmel az akkori élményeket bemutató tárlaton 43 művész állította ki a természet színes világából merítő alkotását: festményeket, grafikákat, kisplasztikákat és plaketteket.

a kiállítást vallus pál a magyar vadászok országos szövetségének elnöke nyitotta meg. /mti/

jgy/jgy bc/er pr

18.21 100283 0613

-.-

sb0076 4 150 mtib2022

szolidaritási nagygyűlés a chilei dolgozók egységes központja megalakulásának évfordulója alkalmából /3. rész./

timmer józsef ünnepi beszéde után jan nemoudry, a szakszervezeti víagszövetség titkára az szvsz-ben tömörült 206 millió dolgozó szolidaritását fejezte ki a fasiszta diktatura által elnyomott chilei nép iránt. mint mondotta, a chilei diktatura terrorja a lakosság elnyomódásával párosul, s a gazdasági torzulások ma már a középréteget is erőteljesen sújtják. a szakszervezetek földrészeket is átfogva egyesítik erejüket, hogy elszigeteljék a fasiszta juntát, segítsék a chilei népet abban, hogy szabad, demokratikus társadalmi

4

rendszer jöjjön létre a sokat szenvedett délamerikai országban. az szvsz titkára rámutatott: a világszervezet mindenütt kész a segítségre, ahol a népek jogairól, s ahol a béke megőrzéséről van szó. mint mondotta, különösen nagy a jelentősége ennek a mai időszakban, amikor valamennyi becsületes ember összefogását megköveteli a nukleáris fegyverkezés elleni harc. az szvsz üdvözlö a szovjetunió kezdeményezését, amelyben kinyilvánította, hogy kész lemondani a nukleáris fegyver elsőként történő bevetéséről, s erre más hatalmakat is felhívott. az szvsz a világ közvéleményéhez fordul, hogy támogassa ezt a kezdeményezést, mert csak így lehet elhárítani az emberiséget fenyegető veszélyt.

julio valderama, a chilei dolgozók egységes központjának elnöke köszönetet mondott a magyar dolgozóknak a chilei nép iránti, sokoldalú segítségben is megnyilvánuló szolidaritásáért. nagyra értékeli mindazt a támogatást, amit a világ népei nyújtanak egy szabad, demokratikus chile újbóli megteremtéséhez. mint mondotta, népének ma még kemény harcot kell vívnia. a terror, az elnyomás ellenére mind gyakrabban lépnek fel sztrájkokkal és tüntetésekkel is a chilei társadalom legkülönbözőbb rétegei az elnyomás, a gazdasági, politikai, társadalmi és morális válságba került rendszer ellen. a gazdasági helyzet tényei is azt fejezik ki, hogy a pinochet klikk uralma mély válságba taszította az országot. a viszonylag kis lélekszámú ország külföldi adóssága immár megközelíti a 20 milliárd dollárt, s csupán az évi kamat túlhaladja a 3,5 milliárd dollárt. jelentős méreteket öltött az infláció; a reálbérek a múlt év második felében 25 százalékkal csökkentek. chile egységes szakszervezeti mozgalma, a chilei dolgozók egységes központja jelentős erőnek bizonyult, amely ráébreszti az ország lakosságának legkülönbözőbb rétegeit a közös érdekre, a nép jogainak visszaállítására. a chilei társadalomnak ez a harca része annak a világméretű küzdelemnek, amelyet a népek a békéért, a társadalmi haladásért vívnak - mondotta az előadó. /folyt.köv./

sl/gg/sa pr
18.25 100283 2699

M

--

sb0077 4 150 mtib2023

szolidaritási nagygyűlés a chilei dolgozók egységes központja megalakulásának évfordulója alkalmából /4. rész/

a nagygyűlés résztvevői a chilei belügyminiszternek táviratot küldtek, amelyben tiltakoznak a chilei dolgozók, szakszervezeti aktivisták letartóztatása ellen. követelik a bebörtönzött politikai foglyok szabadon bocsátását, a nemzetközi egyezményekben rögzített demokratikus jogok biztosítását a chilei dolgozók, chile egész népe részére. /mti/

sl/gg/sa pr
18.27 100283 0483

--

sb0078 4 130 mtib2024

szovjet vendégek látogatása a fővárosban

1983. február 10. - budapest felszabadulásának 38. évfordulója alkalmából a budapesti pártbizottság és a fővárosi tanács meghívására vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és konsztantyin kocsetov vezérezredes, a magyarországon ideiglenesen állomásozó déli hadseregcsoporthoz parancsnoka, valamint a katonai tanács tagjai csütörtökön látogatást tettek a fővárosban.

a baráti program a budapesti pártbizottságon kezdődött, ahol a vendégeket maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke fogadta. maróthy lászló tájékoztatást adott a főváros életéről és az időszerű feladatokról. ezt követően a szovjet vendégek az egyesült izzót keresték fel, ahol megismerkedtek a gyár munkájával, a magyar-szovjet baráti társaság üzemi tagcsoportjának tevékenységével és üzemlátogatáson találkoztak az újpesti gyár dolgozóival is. a program a bartók emlékházban folytatódott, ahol a szovjet vendégek találkoztak a főváros társadalmi életének vezetőivel, a művészeti, kulturális tudományos élet kiemelkedő személyiségeivel. a baráti találkozó bartók, kodály, muszorgszkij és glazunov műveiből összeállított műsorral fejeződött be. /mti/

pá/s -ár pr

18.28 100283 1326

M

--

sb0079 4 130 mtib2025

ankét a családi életre nevelésről

1983. február 10. - az oktatási és egészségügyi intézmények, a társadalmi és tömegszervezetek mind nagyobb figyelmet fordítanak arra, hogy felkészítsék az ifjúságot emberi kapcsolataik kialakítására, a harmónikus családi életre; miként azt a tíz évvel ezelőtt kiadott kormányhatározat előirányozta - állapították meg a magyar vöröskereszt budapesti vezetőségének és a hazafias népfront budapesti bizottságának csütörtöki ankétján részt vett pedagógusok, gyermekgyógyászok, védőnők, társadalmi, és tömegszervezetek aktivistái.

a hnf budapesti bizottságának székházában tartott tanácskozáson a családi életre nevelés tapasztalatait elemezve ismertették a fontos munka eredményeit, amelyek elősegítik a család erősödését, presztisének növekedését. ugyanakkor rámutattak arra, hogy sok család még nem tudja betölteni szerepét, felbomlik, a fiatalok közül számosan korán, felelőtlenül alakítják ki szexuális kapcsolatukat. vagyis: a családi életre nevelés nem eléggé hatékony. a hivatásos és a társadalmi nevelők programjai, tanácsai, utmutatásai nem kellően összehangoltak, sőt, bizonyos kérdésekben ellentmondóak. szükséges - mondották -, hogy a jövőben a családi életre nevelő szervezetek, intézmények, s maguk a nevelők jobban együttműködjenek, összehangolják tevékenységüket. azonos nyelven szóljanak a fiatalokhoz, akik igénylik a tanácsot, utmutatást, ha az valóban segíti problémáik megoldását. hangsúlyozták: a felnövekvő nemzedék életéből 8-12 - ha továbbtanul 16-18 - évet az oktatási intézményekben tölt. ezért az iskola szerepe döntő lehet a családi életre nevelésben az iskolai oktatás egész folyamatában. a fővárosban elegendő szakorvos és egyre több főiskolai végzettségű védőnő látja el az iskolai tanulókat - hangzott el az eszmecszerén. munkájukban azonban szervezési nehézségek, időhiány miatt az egészségnevelés háttérbe szorul. javasolták: az iskolákban adjanak lehetőséget arra, hogy felkészítsék a tanulókat az egészséges életmódra, a szexuális kapcsolatra, utódaik védelmére, és arra, hogy formálják a pedagógusok egészségügyi szemléletét.

a tanácskozáson bostai károlyné, a hnf budapesti bizottságok vezető titkára 18 társadalmi aktivistának adta át a haszafias népfront országos tanácsa „kiváló társadalmi munkás”, kiténtető jelvényt eredményes családpolitikai munkájuk elismeréseként. /mti/

me/pá/er ie

18.39 100283 2390

--

sb0080 4 130 mtib2029 /közönségszolgálat/

forgalomváltozás

1983. február 10. - angyalföldön ismét megváltozott a Lehel utca forgalmi rendje, a gépkocsikat áttelítették a domus áruház felőli oldalra. tehát a béke tér felé közlekedők a mohács utcától a kartács utcáig csak a menetirány szerinti bal oldalon autózhatnak. mindkét helyen a villamossíneken kell áthaladni, ezért az arra autózók különösen a mohács utcánál figyeljenek, mert ott a közúti forgalommal szemben a villamosnak elsőbbsége van. a kartács utcai kereszteződésben az autók a jelzőlámpánál térhetnek vissza a menetirány szerinti jobb oldalra. a változás miatt a róbert károly körút és a Lehel utca kereszteződésében nem működnek a jelzőlámpák és csak egyenes irányba lehet haladni, a domus áruház előtti sarok kivételével, ahol a jobbra kanyarodás megengedett. /mti/

jgy/jgy/s pr

18.49 100283 0818

--

sb0081 4 180 mtib2030

időjárásjelentés

1983. február 10. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

csapadékos idő várható

előrejelzés az ország területére péntek estig:

borult, párás időre lehet számítani. sokfelé várható havazás, havas eső, délkeleten, keleten eső. a szél többfelé megélénkül, helyenként erős széllelkések is lehetnek. a hőmérséklet csúcserőke a nyugati, északnyugati megyékben 0, plusz 4, délkeleten 3, 8 fok között valószínű. /mti/

sa pr
19.22 100283 0493

--

sb0082 4 130 mtib2031 /közönségszolgálat/

utviszonyok

1983. február 10. - az utinform jelentése szerint az országban valamennyi közút teljes szélességben járható, a 86. és a 75. főutakon kásás óra számlisanak az autósok, országszerte nedves, vízes az utak burkolata, közvetlen csuszásveszély nincs. a mellékutak, hasonlóan a főutakhoz, vízesek; vas, zala, veszprém, nógrád megye és az északi-középhegység utjain még gyakoriak a havas, kásás utszakaszok.

késő délután óta vas és zala megyében ismét havazik./mti/

jgy/gg/ig pr

19.47 100283 0509

-.-

sb0083 4 150 mtib2032

kutatók és termelők együttműködése a vegyiparban - tanácskozás az ipari minisztériumban /1. rész/

1983. február 10. - javul az ipar és a különböző kutató-, fejlesztő intézetek, egyetemek közötti együttműködés, a népgazdaság legfontosabb feladatainak teljesítéséhez mind több területen keresik közösen a megoldást - egyebek közt ezt igazolta az a tanácskozás, amelyet csütörtökön tartottak az ipari minisztériumban. a vegyipari kutatóhelyek, az ipar, valamint több országos szerv vezetői azokat a kezdeményezéseket megbeszélendő találkoztak, amelyek a vegyipar területén a szűkebb import lehetőségeket ellensúlyozzák.

a vegyipar a népgazdaság egyik legimportigényesebb ágazata. több ezerre tehető azoknak a termékeknek a száma, amelyekből az ipar csak kisebb mennyiséget igényel, s gyártásuk laboratóriumi, vagy annál alig nagyobb méretekben is megoldható. emellett számos terméket hoznak be a gyártástechnológia ismeretének hiánya miatt, és jelentős mennyiségben vásárolunk devizáért olyan anyagokat is, amelyek hazai forrásokból, illetve a szocialista országokból is beszerezhetők.

juhász ádám ipari minisztériumi államtitkár kifejtette, hogy a kutató- és fejlesztő intézetek, egyetemi tanszékek főként e területeken nyújthatnának hatékony segítséget a népgazdaság egyensúlyi helyzetének javításához. a kutatóbázisok jórésze ugyanis rendelkezik kisebb termelésre alkalmas kapacitásokkal, amelyekkel például előállíthatók bizonyos nagy finomságu, bonyolult összetételű

vegyianyagok. a szellemi erőforrásokat is lehetne a jelenleginél jobban felhasználni az új gyártástechnológiák kidolgozására, s fokozottabban az alkalmazástechnika szolgálatába állítani a gazdag elméleti ismereteket. hangsúlyozta, hogy a vegyiparban ennek eredményességét már számos kutatóintézet tevékenysége bizonyítja. élen jár például a máfki, ahol az utóbbi esztendőben egyebek közt a mügyanta, az ipari gázok, az oltványviasz, különböző szigetelő anyagok kifejlesztésével, gyártásával, illetve előállításának megszervezésével több millió dollár kiadásától mentesítették a népgazdaságot. hasonlóan jó eredményeket mutathat fel a gyógyszerkutató intermedierek, félszintetikus antibiotikumok, a gyógynövény-kutató a gyógynövény-védőszerek, a textilipari kutató a bőripari segédanyagok, a nehézevegypari kutató a kozmetikai alapanyagok, a műanyagipari kutatóintézet pedig a műanyag alapanyagok kifejlesztésében. /folyt. köv./ os/pá/er pr

20.07 100283 2441

-.-

sb0084 4 150 mtib2033

kutatók és termelők ... /2. rész/

a kutatás és gyártás közvetlen összekapcsolására a korábbiaknál szélesebb szervezeti kereteket adnak a különböző vállalkozási formák. a minisztérium alkalmas szervezeti formának tartja például a kisvállalatokat, amelyek létrehozását hamarosan pályázat kiírásával is ösztönzi. jó megoldás a veszprémi vegyipari egyetemé is, ahol például hallgatókból és oktatókból álló kissezervezet alakult, amely nemcsak kutatómunkára, hanem termelésre is vállalkozik, mégpedig a fűzfői nitrokémia hidrobenzol üzemében.

ahhoz azonban, hogy az ipar igényeit nagyobb arányban elégíthessék ki a hazai gyártmányu vegyipari termékek, mindenképp a szükségletekről kell pontos információkkal rendelkezni. már elkészült az importált vegyianyagok számítógépes nyilvántartása, amely a háttérpári információs és szervezési intézetnél minden érdeklődő számára hozzáférhető. fontos, hogy a különböző gyártásra és szolgáltatásra vállalkozó kutatóhelyek megtalálják a kapcsolatot a felhasználókkal. ehhez ma már több, közvetítőszerepet vállaló új szervezet alakult meg.

a tanácskozás hozzászólói több olyan kezdeményezésről számoltak be, amelyek sikerrel biztatnak néhány vegyipari termék hazai előállításának bevezetésében. felvetették viszont, hogy szükséges az egységes minőségi ellenőrzés megteremtése. rámutattak, hogy a párhuzamosságok elkerülésére mindenképp az információs rendszert

kell továbbjavítani, s minden esetben gazdaságossági vizsgálatokkal, elemzésekkel kell eldönteni, valóban érdemes-e a hazai gyártásra, fejlesztésre vállalkozni. ugyanakkor arra is felhívták a figyelmet, hogy az ilyen döntések meghozatalakor azokat a lehetőségeket is számításba kell venni, amelyek a korábban importált terméket a magyar vegyipar versenyképes exportcikkévé tehetik. /mti/

os/pá/er pr

20.08 100283 1835

-. -

sb0085 4 180 mtib2036

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. február 10.

sb0001 életvédő orvosi műszer
 sb0002 anyagtakarékosság
 sb0003 energiatakarékos
 sb0004 indulás előtt az első haldex-üzem
 sb0005 vitaminból takarmányadalék
 sb0006 mesterséges közetnyomás
 sb0007 koloniál kisbutorok
 sb0008 munkaerő-átcsoportosítás
 sb0009 utépítés - pályázattal
 sb0010 együttműködési szerződés
 sb0011 minisztériumi kezdeményezés
 sb0012 mérleg: új sorozat
 sb0013 emlékek kihalt növényekről
 sb0014 hóban költő madarak
 sb0015 barlang cserszegtomajon
 sb0016 a kertbarátok tanácsadója
 sb0017 hangversenysorozat újpesten
 sb0018 télkergető tikverőzésre készül
 sb0019 tanácskozás a kgst ...
 sb0020 szellemi termékek agrárügynöksége
 sb0021 vízkivételi-mű épül szolnokon
 sb0022 horgászónként 21,7 kiló hal
 sb0023 nagyüzem a keltetőben
 sb0024 sampinyon az üdülő pincéjéből
 sb0025 kétmillió kéve hortobágyi ...
 sb0026 könnyűszerkezetes rendelőintézet
 sb0027 palotavárosi irások
 sb0028 debreceni tervek
 sb0029 kézi korongozással,

sb0030 együttműködés a fiatalokért
 sb0031 bővült a székesfehérvári ...
 sb0032 fotókiállítás
 sb0033 diákok a katedrán
 sb0034 finn építész avatott ...
 sb0035 kitüntetés /kovács imre/
 sb0036 új szolgáltatások a komárom megyei ...
 sb0037 új konténer pályaudvar ...
 sb0038 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0039 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0040 t ö r ö l v e !
 /folyt. köv./ mz

21.01 100283 1379

-. -

sb0086 4 180 mtib2037

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 halálos baleset
 sb0042 koszoruzási ünnepség
 sb0043 elhunyt bodrossy félix
 sb0044 újra dolgoznak az építők /1. rész/
 sb0045 újra dolgoznak az építők /2. rész/
 sb0046 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0047 a fővinform jelenté
 sb0048 piaci előrejelzés
 sb0049 szakképzettebb a baranyai ...
 sb0050 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0051 nemzetközi diák utazási iroda
 sb0052 szolidaritási ... /1. rész/
 sb0053 szolidaritási ... /2. rész/
 sb0054 a környező országok időjárása
 sb0055 orvosmeteorológiai előrejelzés
 sb0056 családi sétatura
 sb0057 hójelentés
 sb0058 kisbusók farsangja mohácson
 sb0059 a versenyképesség fokozásáért
 sb0060 képzőművészeti kiállítás
 sb0061 a magyar néphadsereg
 sb0062 idei vásárprogramok
 sb0063 országos ifjúságpolitikai ... /1. rész/
 sb0064 országos ifjúságpolitikai ... /2. rész/
 sb0065 magyar kórusok sikere
 sb0066 népfront-vita az építkezési ... /1. rész/
 sb0067 szolidaritási nagygyűlés



sb0068 népfrent-vita az építkezési ... /2. rész/
 sb0069 elhunyt vörös béla festőművész
 sb0070 V szabolcs-szatmárról Dokumentumfilm
 sb0071 a magyar ensz-társaság /1. rész/
 sb0072 a magyar ensz-társaság /2. rész/
 sb0073 kulturcikk csehszlovákiából
 sb0074 országos karsztviz-tanácskozás
 sb0075 a művelődési minisztérium
 sb0076 a természet festőinek tárlata
 sb0077 szolidaritási nagygyűlés /3. rész/
 sb0078 szolidaritási nagygyűlés /4. rész/
 sb0079 szovjet vendégek látogatása
 sb0080 ankét a családi életre nevelésről
 /folyt. köv./ er

21.01 100283 1489

-. -

sb0087 4 180 mtib2038

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 forgalomváltozás
 sb0082 időjárásjelentés
 sb0083 utviszonyok
 sb0084 kutatók és termelők... /1. rész/
 sb0085 kutatók és termelők... /2. rész/
 sb0086 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0087 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0088 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika, oltványi ottó és
 fehér péter

- v é g e -

/mti/ sa
 21.02 100283 0527

-. -